



НИКТО НЕ ХОТЕЛ УСТУПАТЬ

В стартовых матчах команд, представляющих страны, борющиеся за 5-6-е места в таблице коэффициентов УЕФА, никто, кроме «Краснодара», не добился решающего перевеса

Вот и российские клубы открыли еврокубковый сезон-2016/17. Нелзя сказать, что результаты стартовых матчей сильно порадовали, но и провалом их не назовешь.

Кто-то скажет, что в 3-м раунде провала ждать преждевременно - мол, все сильнейшие клубы, участвующие в квалификации, вступят в борьбу в заключительном 4-м круге. На самом

деле это не совсем так. По действующей с прошлого сезона схеме в Лиге Европы представители всех стран, в том числе и лидеров рейтинговой иерархии УЕФА, теперь начинают биться за попадание в основную фазу турнира уже с 3-го раунда.

Правда, в этом году есть одно исключение - Испания. Из-за того, что 5 клубов этой страны допущены в

Лигу чемпионов, а в еврокубке номер два «Сельта» и «Атлетик» по квоте Примеры сразу попали в групповой этап, лишь одному испанскому клубу досталось преодолевать квалификационные барьеры - «Вильярреалу» в «Турнире 15». Там ему предстоит взять только одно отборочное препятствие. Вот и получается, что 6 испанских клубов уже ждут своих соперников на групповом этапе, а один еще даже не вступил в борьбу. Такова привилегия лидера таблицы коэффициентов УЕФА и страны, завоевавшей в прошлом году оба еврокубка.

Клубы всех остальных стран уже открыли евросезон. Причем один представитель ведущей футбольной державы «Вест Хэм», потерпев поражение от словенского «Домжале», даже

поставил Англию под риск дальнейшего выступления в еврокубках в сокращенном составе. Впрочем, у лондонцев еще остался шанс отыграться в домашнем поединке.

Так что все сильнейшие участники квалификации уже в строю. По крайней мере, в Лиге Европы. И фильтрует силу соперников теперь только «посев». Напомним, что в лигочемпионском «Турнире 15» ростовчанам рейтинг не позволяет рассчитывать на «легких» соперников, а вот «Спартак» и «Краснодар» во всех раундах квалификации льготы обеспечены.

(Окончание на 6-й стр.)



ФУТБОЛ. Росгосстрах - чемпионат России. 1-й тур

«ЗЕНИТ» - «ЛОКОМОТИВ» - 0:0

Луческу не смог победить в своем дебютном матче в РФПЛ. Но вопрос по этому поводу не к тренеру, а скорее к руководству «Зенита»

«Зенит» под руководством Мирчи Луческу не сумел обыграть «Локомотив» в стартовом матче чемпионата России на «Петровском». «Сине-бело-голубые» даже не распечатали ворота Маринато Гилерме, почти ничего не создав в атаке. Запомнился разве что удар со «второго этажа» Юрия Жиркова, оказавшегося на позиции центрфорварда. Да и откуда было возникнуть голевым моментам, если главные бомбардиры прошлого сезона в составе питерцев на поле отсутствовали: Артем Дзюба травмирован, а приехавший в Питер попрощаться с болельщиками Халк наблюдал за матчем из вил-ложи. В итоге завершать атаки в составе питерцев оказалось некому, несмотря на наличие в основе главного бомбардира «Зенита» Александра Кержакова и уже не первый год подающего надежды Александра Кокорина. А посему нули на табло стали закономерным результатом. С другой стороны, главный тренер «Зенита» наглядно показал всем, что команде необходимо усиление, поскольку против организованной у железнодорожников обороны нынешний состав «сине-бело-голубых» ничего поделаться не может.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Александра КУЛЕБИКИНА.

«ЗЕНИТ» - «ЛОКОМОТИВ» - 0:0. ПОСЛЕ МАТЧА

Сергей ВЕДЕНЕЕВ: ТРИЖДЫ ВСПОМНИЛ ХАЛКА - СМОЛЬНИКОВ ПОДАЕТ, А КЕРЖАКОВ СТОИТ НА ОДИННАДЦАТИМЕТРОВОЙ ОТМЕТКЕ

Игру команды Мирчи Луческу прокомментировал чемпион СССР, главный тренер футбольной школы «Зенит-84» Сергей Веденеев.

- Не хватало в этом матче «Зениту» Халка?

- Был на стадионе с сыном. После игры в 17-м секторе началось оживление. Смотрим, а в ложе наверху - Халк с Жулиано. И сын вместе со многими болельщиками побежал наверх, руку пожал, сфотографировался с бразильцем и уже даже фотографию выложил в Интернет. Все это к тому, что когда Халк просто шел по беговой дорожке, исходила от него какая-то магия. Как, впрочем, от любой личности. Внешне яркий человек, открытый игрок, умеет общаться с трибунами во время матча, на партнеров действует положительно образом. И есть у него чему поучиться на тренировках - целый набор качеств, свойственных по-настоящему большому футболисту.

Считаю, что разговор в прессе, который строится по принципу «нет худа без добра», несправедлив. Жаль, мол, что ушел Халк, но зато теперь без него у «Зенита» начнется новая эра под девизом «командный футбол». Не понимаю этого, тем более что никто толком не может объяснить, какой именно командный футбол хочет увидеть Халк в минувшем сезоне сделал 30 голевых передач, сняв все нападки в отсутствии стремления как раз к коллективной, командной игре.

Итак, шел матч с «Локомотивом», минуло 10, 15, уже и 20 минут. Тайм прошел, полтора, а счет все не менялся. И как тут было не подумать о Халке? Не секрет, что команда Черевчен-

ко играет от обороны, исключительно на контратаках. Чтобы вскрыть плотную оборону железнодорожников, нужна пробивная мощь. Или тонкая обостряющая передача, или индивидуальная обводка, которая позволит если не гол забить, то пенальти заработать или опасный штрафной. Или сильный удар.

Конечно, вспомнили тут Халка, который бьет под углом 45 градусов с линии штрафной, и мяч с такой силой летит, что Акинфеев не успевает даже руки поднять - именно этот эпизод из игры бразильца вспомнился на «Петровском». Такого удара не хватило «Зениту» во встрече с «Локомотивом». О какой командной игре можно говорить, если один футболист решает исход матча с будущим чемпионом благодаря индивидуальным действиям!

Что же было на этот раз? Вывели Шатова на удар - он бьет мимо ворот. Жирков - в руки Гилерме. Витсель по мячу не попал, Смольников промахнулся. И все эти моменты - в непосредственной близости от ворот, когда надо только мастерски реализовать блестящий шанс. Халк же из-за пределов штрафной площадки посылал мяч точно в цель, прошивая вратаря. Бразилец играл в «Зените», с точки зрения реализации своих возможностей, или хорошо, или очень хорошо, и не случайно о нем после матча вспомнил Луческу.

Когда мы говорим о команде, которая хочет добиться больших целей, то, конечно, не приходится спорить с тем, что ей нужны выдающиеся исполнители: умные, быстрые, мощные, с сильным ударом. Поэтому командный футбол - это замечательно, но роль лично-

сти в футболе всегда была высока. А у нас после четверти часа игры с «Локо» Луческу вышел к бровке, показывая, что он недоволен тем, как играют Кокорин и Кержаков. Так понял, что он пытался, похоже, донести следующее: мы же договаривались бегать туда, куда вы почему-то не бегите.

Тренер дал задание - так играйте, а не бегайте по бровке. Вы же мастера, и должны сами понимать, что надо делать, когда соперник встал у сво-его ворот. Но только в последние десять минут пошли кроссы в штрафную площадку «Локомотива», а с ними появились и моменты. Почему так нельзя было играть с начала матча? Характерный был эпизод, когда Луческу подзвал Смольникова и показал ему: проходи - и подавай. Это было как раз после того, как Игорь пробил с 30 метров. Да, пробил неплохо, но крайний защитник, подключаясь к атаке, должен, прежде всего, проходить и подавать!

Чем больше прострелов, тем выше шанс забить гол, потому что количество обязательно перерастет в качество, особенно на фоне повышенной нагрузки на защитников. Да и вообще сейчас у «Зенита» такой состав, что импровизация не рекомендуется. Не надо, оставшись по разным причинам без Халка, Витселя и Данини, ничего придумывать и пытаться комбинировать. Рецепт известен, и о нем мы уже сказали. И действительно: моменты, которые в этом матче были у «Зенита», возникали именно после прострелов или контратаки, но никак не благодаря попыткам изобрести «нечто» за счет разыгрыва мяча.

(Окончание на 3-й стр.)

СБОРНАЯ РОССИИ

Виталий МУТКО: КОМАНДУ ГАНЫ ПРИМЕМ В ПИТЕРЕ, ТУРОК - В МОСКВЕ

РФС рассматривает вариант проведения товарищеского матча сборной России с командой Ганы в Санкт-Петербурге, а игра с турками, если будет домашней, состоится в Москве, заявил Виталий Мутко.

Ранее стало известно, что ближайшие товарищеские матчи сборная России проведет 31 августа и 6 сентября. Мутко сообщил, что в качестве соперников рассматриваются сборные Турции и Ганы. В турецких СМИ появилась информация, что россияне сыграют с турками в турецком городе Анталья.

«У нас в сентябре две товарищеские игры, они уже анонсированы - это Турция и Гана. Интересные ко-

манды. Думаю, к моменту их проведения мы уже будем иметь главного тренера. Место проведения игр сейчас обсуждается. Мы уточняем позицию Турции, они нас приглашают, мы рассматриваем этот вопрос. А с Ганой матч будет в России, не исключаю, что он будет в Санкт-Петербурге. Если матч с Турцией будет домашним, то пройдет в Москве», - цитирует Мутко «Р-Спорт».

«ЗАСУХУ» ОТМЕНИЛ БЕРДЫЕВ

«РОСТОВ» ВОЗГЛАВИЛ ТУРНИРНУЮ ТАБЛИЦУ

ЦСКА промучался, но так и не забил. Первый гол нового чемпионата оформил Новосельцев на 83-й минуте третьего матча сезона

Специалисты предрекали сложный старт «Ростову»: долги, непонятные «маневры» с Курбаном Бердыевым, подписавшим контракт буквально накануне первой официальной игры сезона донского клуба в Лиге чемпионов, сложно-

сти с составом и запрет на регистрацию новичков... Но Бекиевич получил в соперники дебютанта РФПЛ «Оренбург» и одолел-таки его в концовке матча за счет единственного гола.

Подробности - на 4-й стр.

СОПЕРНИК «РОСТОВА» ПО ЛИГЕ ЧЕМПИОНОВ

КУРБАНА БЕРДЫЕВУ - АЛЖИРЕЦ ХАННИ СНОВА В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ!

«Андерлехт», который в среду проведет на своем поле ответный матч 3-го квалификационного раунда Лиги чемпионов с «Ростовом», вчера в стартовом поединке чемпионата Бельгии в гостях нанес поражение клубу «Мускрон».

Команда Рене Вайлера вновь, как

и на берегах Дона, забила два мяча, одержав волевою победоу со счетом 2:1. Причем для того, чтобы переломить ход неудачно складывавшейся встречи, «Андерлехту» потребовалось всего три минуты.

(Окончание на 5-й стр.)

ОГРОМНЫЙ ВЫБОР НИЗКИЕ ЦЕНЫ

www.olimpic.ru

ОЛИМП И К^О
сеть магазинов по Санкт-Петербургу и Ленинградской области

Полы для будущего

Официальный дистрибутор Tarkett

УНИКАЛЬНОЕ ОЩУЩЕНИЕ ПОЛА

ЛИНОЛЕУМ ЛАМИНАТ ПАРКЕТ КОВРОЛИН КОВРЫ

777-90-90 • 008 • www.olimpic.ru



ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!
Следующий номер газеты выйдет во ВТОРНИК, 2 августа



ФУТБОЛ. Росгосстрах - чемпионат России. 1-й тур

НЕТ ХАЛКА – НЕТ И ГОЛОВ

Луческу не смог победить в своем дебютном матче в РФПЛ.

Но вопрос по этому поводу не к тренеру, а скорее к руководству «Зенита»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По слухам и по существу

Накануне матча СМИ пестрели информацией о возможных трансферах «Зенита». Говорилось о том, что состав «сине-бело-голубых» в ближайшее время могут пополнить 22-летний парагвайский полузащитник Мигель Альмирон и 20-летний бразильский форвард Карлос Карвальо, трансферную цену которого портал transfermarkt, правда, оценивает всего в 1 миллион евро. Сообщалось и о достижении питерским клубом соглашения с «Брагой» по трансферу португальского полузащитника Рафы Силвы. Сумма сделки оценивается в 18 миллионов евро, из которых 15 миллионов, что соответствует 80 процентов прав на игрока, заплатит «Зенит», а 3 миллиона инвестирует бизнесмен Аркадий Запорожан.

Одновременно была выплеснута информация о том, что «Ювентус» и «Андерлехт» сделали «Зениту» предложения по Акселю Витселю и Николасу Ломбертсу соответственно, которые не устроили руководство «сине-бело-голубых». Ну, посудите сами. Прижимистые итальянцы в лице генерального менеджера «Старой синьоры» Беппе Маротта красной ценой за бельгийца назвали 15 миллионов евро, в то время как он был куплен на деньги Газпрома за 40 миллионов, а клуб из Брюсселя и вовсе давал за Николаса 2 миллиона «европейских рублей». Причем итальянская сторона полагала, что платить нереальные деньги за трансфер Витселя, который через год станет свободным агентом, это безумие. Ну а «Андерлехт» заявлял, что готов раскошелиться на большую сумму за Ломбертса только в том случае, если пройдет «Ростов» в квалификации Лиги чемпионов. Там порядка трех миллионов евро полагается.

Понятное дело, что руководство «сине-бело-голубых» такие предложения не устраивают. В итоге Витсель вместо «Ювентуса» стал выбираться в «Эвертон», который, опять же по сообщению иностранных СМИ, готов заплатить «Зениту» 30 миллионов евро. После чего «Старая синьора» якобы попросила бельгийца не принимать окончательного решения по поводу своего будущего.

Витсель и Ломбертс – на лавке. Ай да «Лис»!

Кстати, и Ломбертс, и Витсель оказались на скамейке запасных «Зенита», хотя накануне матча Мирча Луческу заявлял, что оба игрока не примут участия в субботней игре. Видимо, не зря нынешний наставник «сине-бело-голубых» заработал прозвище «Лис». В основе питерцев ожидаемо появились два Александра – Кержаков и Кокорин, а полузащитник Юрий Жирков остался в запасе. Словом, стартовый состав нашей команды был почти таким же, как и в игре за Суперкубок с ЦСКА. За исключением травмированного Дзюбы.

Что же касается «Локомотива», который в нынешнем трансферном окне пока не сделал ни одного приобретения и, видимо, не делает, то забивать «Зениту» должен был единственный в составе путейцев форвард Петер Шкулетич, ну а разрушать атаки хозяев предназначалось Дмитрию Тарасову, которого некоторые злые языки почему-то называют за глаза Бузовым.

Шатов бил, Гилерме спас

Первый момент у ворот «Локомотива» возник на второй минуте, когда Доминико Криштиу, которого тоже сватают на выход из «Зенита», со скоростью электрички промчался по флангу и прострелил в штрафную, но голкипер путейцев Маринато Гилерме

«Зенит» - «Локомотив» - 0:0

30 июля. Санкт-Петербург. Стадион «Петровский». 18427 зрителей.

Главный арбитр - Александр Егоров (Саранск). **Ассистенты** - Владислав Назаров (Невинномысск), Алексей Ширяев (Ставрополь). **Резервный арбитр** - Василий Казарцев (Санкт-Петербург). **Делегат матча** - Юрий Гребенюк (Пермь). **Инспектор матча** - Игорь Синер (Омск).

«Зенит»: Лодыгин, Смольников, Нету, Гарай, Криштиу, Хави Гарсия, Маурисио (Джорджевич, 79), Юсупов (Витсель, 59), Шатов, Кокорин, А. Кержаков (Жирков, 63). **Запасные у «Зенита»:** М. Кержаков, Васютин, Анюков, Иванович, Рязанцев, Евсеев, Ломбертс.

«Локомотив»: Гилерме, Денисов, Шишкин, Чорлука (Михалик, 85), Пейчинович, Самедов, Тарасов, Игнатъев (Касаев, 85), Миранчук, Ндинга, Шкулетич (Коломейцев, 66). **Запасные у «Локомотива»:** Абаев, Янбаев, Лапшов, Логашов, Баринов, Лысов, Галаджан, Хенти.

Уловые: 4-2. Удары (в створ): 10 (2) - 3 (1). **Голевые моменты:** 1-0.**Предупреждения:** Фольс: 16-20. Шкулетич, 36; Ндинга, 51; Нету, 80; Тарасов, 84.**Время матча:** первый тайм (45); второй тайм (45+3); всего - 93 минуты.

Фото Александра КУЛЕБИКИНА.

ме все прочитал и прервал передачу. В ответ Александр Самедов попытался разогнать атаку железнодорожников, но перед зенитовской штрафной сделал неточную передачу, совершил обреза, но питерцы в свою пользу его не обернули.

Надо заметить, что железнодорожники с первых минут играли четко по своей схеме от обороны, пытались быстро выходить в контратаку, но зенитовцы были начеку, на корню пресекая возможное проникновение в свою штрафную. «Сине-бело-голубые» контролировали мяч, активно использовали фланги, и в одном из эпизодов Александр Кокорин после навеса Игоря Смольникова пробил в касание, но не попал в створ.

Очередной опасный момент у ворот железнодорожников возник после того, как Олег Шатов подключил в атаку Кержакова, после чего последовал навес в район одиннадцатиметровой отметки и все тот же Шатов, оперативно переместившись, пробил со «второго этажа», но не попал в створ. Если бы мяч полетел немного правее, Гилерме был бы бессилен спасти свою команду!

В целом территориальное преимущество хозяев было большим, зенитовцы много комбинировали, передавали друг другу мяч, хорош в развитии атак был Шатов, взявший на себя функции травмированного Мигеля Данни, но перед штрафной «Локомотива» все заканчивалось. Халк в это время находился в одной из вил-лож «Петровского», а без Живанилду и травмированного Дзюбы, как оказалось, обострить и завершить зенитовскую атаку было некому. В итоге 0:0 после первого тайма.

Прощание с Живанилду – «Оп, давай-давай!»

В перерыве состоялось прощание Халка с болельщиками. Бразилец совершил круг почёта по стадиону под громкие аплодисменты и песню группы Queen «We are the champions». А затем вместе с фанатским виражом «Петровского» Живанилду исполнил фирменную песню-кричалку последних лет «Оп, давай-давай!»

Напомним, что Халк выступал за «сине-бело-голубых» с 2013 по 2016 год, в 148 матчах он забил 77 мячей и отдал 66 результативных передач. Ныне бразилец играет в китайском «Шанхай СИПГ», но, получив травму, приехал на консультацию с одним из

тренеров «Зенита». Интересно, что по этому поводу скажут китайцы?

Жирков вместо Кержакова? Интересно...

В начале второй половины встречи «Зенит» продолжал доминировать, но не хватало завершающего удара. Лишь после выхода на поле Акселя Витселя, которого Луческу все-таки бросил в бой, и Юрия Жиркова, заменивших соответственно Артура Юсупова и Кержакова, питерцы стали чаще бить по воротам соперника. Со штрафного выстрелил Шатов – мяч рикошетом от «стенки» улетел за лицевую. Еще была нацеленная передача на Витселя, которую сделал все тот же Шатов, но бельгиец не дотянулся до мяча.

Ну а затем состоялся, наверное, самый опасный момент в матче за 70 сыгранных минут. Криштиу в очередной раз прорвался со флангу и навесил в штрафную, а Жирков пробил со «второго этажа», но Гилерме, словно доказывая, что не зря получил российское гражданство, парировал летящий в упор снаряд.

Был момент и у Витселя, которому ассистировал Кокорин, но бельгиец головой не дотянулся до мяча. При этом питерцы продолжали атаковать. Криштиу после своего очередного прохода по флангу навесил в район одиннадцатиметровой отметки, однако Смольников, неожиданно оказавшийся на месте Артема Дзюбы, свой голевой момент запарол. В концовке матча «сине-бело-голубые» предприняли штурм ворот «Локомотива», однако ни Витсель, игравший ближе к атаке, ни вышедший на замену Лука Джорджевич не сумели замкнуть прострел. В итоге - нулевая ничья.

Миллер увидел, что замены Халку пока нет

Но знаете, не хотелось бы говорить, что это потеря двух очков зенитовцам. Хотя по факту так оно и есть. Просто Мирча Луческу продемонстрировал руководству клуба, на что способна команда в нынешнем составе. Алексей Миллер присутствовал на игре и видел как профессиональный болельщик, что замены Халку пока нет, хотя доминирование на поле вроде бы есть. Поэтому будем ждать очередных трансферных новостей. Но если честно, то они не в пользу академии «Зенита» и СДЮШОР...

Андрей ГАЛУНОВ.

СТАТИСТИКА ЧЕМПИОНАТА РОССИИ

ВТОРОЙ РАЗ В ИСТОРИИ «ЗЕНИТ» НА СТАРТЕ НЕ ЗАБИЛ ГОЛ НА СВОЕМ ПОЛЕ

Матч с «Локомотивом» (0:0) стал 13-м для «Зенита» в чемпионатах России, которым питерский клуб открыл сезон в чемпионате России на своем поле. И только лишь второй раз в истории «сине-бело-голубые» не сумели забить хотя бы один гол в родных стенах.

Ранее «Зенит» остался дома без забитых мячей в сезоне-2008, когда под

руководством Дика Адвоката принимал на «Петровском» столичный «Спартак». Игра с подопечными Станислава Черчесова завершилась тогда с тем же результатом, что и вчера, - 0:0.

Статистика 13 стартовых встреч «Зенита» в элитном дивизионе на своем поле отныне такова: восемь побед, четыре ничьи и одно поражение («+8=4-1»). Однако даже в единствен-

ном поединке, завершившемся неудачей (в 1992 году), «сине-бело-голубые» не ушли без забитых мячей, уступив «Асмаралу» со счетом 2:4.

Наиболее часто встречавшийся результат стартовых матчей «Зенита» при своих болельщиках - 2:1, он был зафиксирован четыре раза. Дважды питерцы брали верх со счетом 2:0. По разу «сине-бело-голубые» выигрывали на старте со счетом 3:2 и 4:1. А ничейный исход - это два матча, завершившихся со счетом 1:1, и еще две игры, с учетом вчерашней, которые закончились с нулями на табло.

СМОТРИТЕ, КТО УШЕЛ!

ХАЛК: ХОРОШО, ЧТО «ЗЕНИТ» ВЕРНУЛ ПОТРАЧЕННЫЕ ЗА МЕНЯ ДЕНЬГИ

Главный герой вечера появился перед прессой последним. Как всегда, с улыбочкой и серьгой в ухе. И в сопровождении переводчицы.

- У меня немного странные ощущения, поскольку находился за пределами поля. Жаль, что у «Зенита» не получилось выиграть. Я очень благодарен за этот день болельщикам и руководству клуба, которые меня так хорошо приняли, и получилось попрощаться со всеми, - **сказал бразилец.**

- **Какие впечатления от Китая? Насколько там комфортно по сравнению с Санкт-Петербургом?**

- Мне нравится, и я себя чувствую хорошо. Хороший клуб и город. Всегда, когда делаю какой-то выбор, смотрю и на другие интересы. Здесь выиграли и я, и клуб. Очень хорошо, что «Зенит», в котором я поиграл четыре года, сумел вернуть за меня затраченные деньги. Надеюсь, что в Китае у меня будет всё здорово и получится сделать такую же историю, как и в Санкт-Петербурге.

- **Как можете оценить четыре года, проведенные в Санкт-Петербурге?**

- Они для меня были потрясающими, хотя изначально меня не так хорошо приняли. Однако последние три года были потрясающими. И для моей семьи тоже. Я многому научился, вырос как игрок и как человек. Думаю, что это было видно по результатам. «Зенит» и город навсегда останутся в моем сердце. Планирую возвращаться сюда как можно чаще.

- **А со сборной приехать в Россию не хотите?**

- Пока я играю в футбол, буду стараться защищать цвета своей национальной команды и всё делать для того, чтобы это получилось. В 2018 году я буду здесь и если не в качестве

игрока, то хотя бы поболеть.

- **Ваши дети тренировались в школе «Зенита». А в Китае есть аналогичные места для подготовки футболистов?**

- Конечно, мы будем искать какие-то варианты, но такова жизнь. Надеюсь, что у них там всё получится, и они будут счастливы.

- **В «Зенит» пришел ваш соотечественник Жулиано. Общались ли он с вами перед переходом? На ваш взгляд, сможет ли он заиграть в «Зените»?**

- Я с ним знаком достаточно давно, с 2011 года, когда стали вместе выступать за сборную Бразилии. Он прекрасный игрок, замечательный человек. Думаю, что благодаря поддержке болельщиков у него всё получится.

- **Правда, что вы приехали не только попрощаться с болельщиками, но и попрощаться с Эдуардо - из медицинского штаба?**

- Конечно. Не секрет, что у меня травма, и я приехал, чтобы мне помогли еще и восстановиться. Конечно, я воспользовался тем, что здесь Эдуардо. С моей точки зрения это лучший в этой сфере, которого мне доводилось встречать.

- **За те четыре года, что вас больше всего удивило со знаком минус и со знаком плюс?**

- Мне говорили, что Россия - очень холодная. Когда приехал, было много людей, меня прекрасно приняли, хорошо ко мне относились и заботились обо мне.

- **Какие слова выучили?**

- Спасибо, давай, как дела, хорошо, давай, «Зенит».

ПОСЛЕ МАТЧА

Юрий ЛОДЫГИН: ХАЛК? НЕ ДУМАЮ, ЧТО НА ПОЛЕ НЕ ХВАТАЛО БРАЗИЛЬЦА

Голкипер «Зенита» появился перед журналистами одним из последних. Судя по выражению лица, он не выглядел расстроенным.



Фото Константина ЗАХАРОВА.

сандр Кержаков, что вызвало соответствующую реакцию трибун...

- Мы все знаем, какой фигурой Кержаков является для «Зенита», как его встречают болельщики и партнеры по команде. Мне нечего к этому добавить. Было видно, как его ценят на поле и болельщики.

- **Для старта сезона это хороший результат?**

- Нет, в первом матче хотелось выиграть. Было много моментов. Обидно, что мы их не реализовали. Но «Локомотив» - очень хороший соперник. Будем набирать очки в других матчах.

- **Халк после матча заходил в раздевалку?**

- Да, но мы с ним еще перед матчем общались.

- **Насколько бразилец сейчас не хватает «Зениту»?**

- Мы перешли всё-таки на другую игру. Я не думаю, что именно в сегодняшнем матче нам его не хватало, потому что моменты у нас были. У Халка теперь карьера продолжается в другом месте. А нам надо стараться играть в ту командную игру, которую нам ставит Луческу.

ГЛАЗАМИ СОПЕРНИКА

Роман ШИШКИН: БЕЗ ХАЛКА «ЗЕНИТ» ПОКАЖЕТ СЕБЯ ДРУГОЙ КОМАНДОЙ

На удивление игроки «Локомотива» стали проходить микс-зону в плохом настроении и отказывались от интервью. Лишь всегда общительный защитник Роман Шишкин остановился перед прессой.

- Для нас была первая игра, и было очень тяжело, что вполне естественно. Мы наделали много ошибок, - **сказал Шишкин.** - Думаю, что с каждой игрой мы будем набирать обороты и улучшать качество.

- **Как готовились к «Зениту»?**

- Мы провели сбор в Австрии. Как обычно - всё было стандартно. Мы ведь каждый год играем с этой командой и прекрасно её знаем.

- **Соперник играл без Халка. Удивил ли он вас чем-нибудь?**

- В первой игре этого не было заметно. Понятно, что Халк раньше был одним из лидеров команды. Сейчас игра «Зенита» строится немного по-другому. Думаю, что в течение чемпионата питерцы покажут себя другой командой.

- **Задачи у «Локомотива» уже озвучены?**

- Еще нет. Однако думаю, что в ближайшее время это произойдет, и всё будет ясно.

Вадим ФЕДОТОВ.

«Зенит» - «Локомотив» - 0:0. С пресс-конференции

«ЗЕНИТУ» НЕ ХВАТИЛО НЕСКОЛЬКИХ МИНУТ, ЧТОБЫ ДОЖАТЬ «ЛОКО»

Мирча ЛУЧЕСКУ: «Раньше было проще - мяч отдавали Данни или Халку, и они знали, что нужно сделать»

Главный тренер «Зенита» за 12 лет работы с «Шахтёром», предшествовавших переезду в Санкт-Петербург, в 573 матчах всего лишь 90 раз разошелся вничью с оппонентами по украинским турнирам и еврокубковым баталиям. А в первенстве соседней страны, прежде чем потерять первые очки, выиграл 14 матчей кряду с общим счетом 36:3. Такого эффектного старта в чемпионате России у нового наставника «сине-бело-голубых» не получилось. И Мирча Луческу подробно объяснил, почему...

- Вы наверняка не удовлетворены результатом. Что вам понравилось в этом матче в исполнении «Зенита»? Что не понравилось? Чем можно объяснить такую разницу между первым и вторым таймами, когда «Зенит» показал себя с более интересной стороны?

- Хотел бы сначала прокомментировать игру. Как раз это и будет ответом на ваш вопрос. Первое, что не понравилось, - это результат. Что касается содержания, то мы имели полное преимущество на протяжении всего матча и контролировали игру, что не всегда раньше было. Было четыре-пять моментов, после которых должны были забивать, в отличие от соперника, который ничего не создал.

Мы играли против очень опытной команды, которая была достаточно агрессивна, и мы это знали. Против команды, которая играла на результат, на ничью - были видны и поддержки ввода мяча, несколько раз игроки соперника падали и симулировали. Три минуты, которые добавил судья, - это очень мало. Может быть, еще несколько минут в конце игры, в течение которых мы оказывали давление на соперника, нам бы помогли.

Мне понравилось, как команда выходила из обороны, но только моментами, не на протяжении всей игры. Не понравилось, как мы играли под штрафной соперника - хорошо держали мяч, но не всегда находили правильные решения. Не было спокойствия в завершении атаки, порой мы относились поверхностно к моментам, когда нужно было собраться и сконцентрироваться по максимуму. Мы принимали не самые лучшие решения, и, к сожалению, это сказывалось в завершающей стадии атаки. Не совсем удачно играли справа, где действовали Кокорин и Смольников, особенно в первой половине.

Мы больше довольны вторым таймом, чем первым, и довольны действиями флангов - оттуда шли хорошие передачи, после которых мы обязаны были забивать. После всех

этих передач, которые находили наших игроков, они должны были забивать, но пытались поменять траекторию мяча, а не бить в противоход вратарю. Есть моменты, которые нужно улучшать. Нужно больше работать над атакой, синхронными перемещениями игроков. В линии нападения игроки должны быть альтруистами.

- Два вопроса: Витсель был единственным игроком, который не разминался. Где он был? Что с ним будет - он уйдет или останется? И еще - вы очень долго шли на послематчевую пресс-конференцию. Что вы делали все это время?

- Я ждал в раздевалке, когда меня позвонят на пресс-конференцию, так что это не моя вина. Что касается первого вопроса, то Витсель желает уйти. Даже сегодня у него не было большого желания играть, чтобы не получить травму. Когда я решил сделать замену, подзвал и спросил, готов ли он играть, - он ответил, что готов.

До первого сентября, пока не откроется окно, все будет именно так. Я буду убеждать его, чтобы он играл за команду, поскольку его опыт нам понадобится. По крайней мере, до тех пор, пока мы не заявим Жулиано. У нас было мало игроков, поэтому я настаивал на трансферах его и Мака. Мы потеряли много ведущих игроков и пытаемся строить новую игру. Хочу отметить, что я доволен всеми, и у меня нет ни к кому ни одной претензии.

- Прокомментируйте игру Кержакова. И способен ли этот состав стать чемпионом, если «Зениту» не удастся никого купить?

- Кержаков может играть намного лучше. Но сегодня мало мячей до него доходило. Однако те, что до него доходили, он превращал в опасные передачи. Я не могу сказать, что недоволен им - он сыграл достаточно нормально.

Сейчас мы пытаемся перестроить игру команды - я имею в виду то, как мы выходим из обороны через защитников. Раньше было проще - мяч отдавался Данни или Халку, и они знали, что нужно сделать дальше. Сейчас



Фото Константина ЗАХАРОВА.

нужно задействовать большую группу игроков, чтобы выходить в атаку, и это не так просто реализовать.

Если смотреть через призму результата, то я недоволен. Если же смотреть сквозь призму преимуществ на протяжении практически всей игры, то я доволен. Думаю, если бы Дзюба находился на поле и эти передачи до него доходили, результат был бы совсем другим. И тогда и впечатление от игры было бы иным.

- Устраивает ли вас нынешний состав, учитывая, что вы говорили о покупке новых игроков и дозаявке Мака и Жулиано?

- Я настаивал на этих трансферах, поскольку был момент, когда у нас было 14-15 игроков, что недостаточно даже для заявки, а эти игроки сразу готовы были нам помочь. Я очень хорошо знаю Жулиано. Очень много раз мы играли против него, его качества известны. Капитаном такой команды, как «Гремио», быть непросто, игра с 18 лет за все сборные Бразилии тоже о чем-то говорит. Плюс я хорошо знаю его личные качества.

Мак имеет большой международный опыт, он будет игроком для ротации с учетом лимита. Его скорость и агрессия впечатляют, именно этого сегодня не хватало в линии атаки. Что касается покупки новых игроков, то сейчас настолько выросли цены на футболистов высокого уровня, что приобрести их не стоит, это большой риск. Я верю тому составу, с которым работаю. Уверен, мы добьемся хороших результатов с этими игроками. Нужно немного терпения и времени.

- Вы говорили о роли болельщиков в судьбе команды. Получится ли «химия» между игроками и болельщиками, поскольку показалось, что в матче с ЦСКА команда играла более мобильно, чем сегодня?

- Думаю, я сделал хороший анализ игры, чтобы снова не повторяться. Болельщики были рядом с нами с первой и до последней минуты. Жалко, что на этом стадионе они находятся далеко от нас и не могут оказать такого давления, которое есть на стадионах без беговой дорожки.

«ЗЕНИТ» - «ЛОКОМОТИВ» - 0:0. ПОСЛЕ МАТЧА

Сергей ВЕДЕНЕВ: ТРИЖДЫ ВСПОМНИЛ ХАЛКА...

С точки зрения специалиста

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Вы согласны с тем, что, по мнению главного тренера «Зенита», команде не хватило, быть может, нескольких минут, чтобы дожать «Локомотив»?

- Возможно. Тем более что с уходом с поля Чорлуки, отлично действовавшего в центральной зоне, «Зенит», заодно поменявший в концовке способ давления на оборону соперника, стал создавать моменты. Хотя можно возразить, что игроков, способных довести до удара кроссы, у которых мы уже столько сказали, у «Зенита» не так много. С тех пор как в середине 70-х голландцы придумали прострелы вместо навесов, задача одного из нападающих обязательно заключается в том, чтобы бежать на ближнюю штангу. Но что мы видим: Смольников подает, а Кержаков стоит на одиннадцатиметровой отметке. А ведь известно, что Юрий Андреевич Морозов учил Александра совсем другому футболу: идти на мяч, на ближнюю штангу, а не ждать, когда он к тебе прилетит в центре штрафной.

- Как же сыграли в целом два нападающих «Зенита» - Кержаков и Кокорин?

- Они играют как умеют. В первом тайме Кокорин не был нападающим, он играл правого полузащитника, и только после ухода Кержакова действовал на позиции чистого форварда. После этого «Зенит» стал создавать опасные ситуации у ворот «Локомотива». Кокорин - быстрый игрок, когда такой на передней линии - неважно, Муса это, Думбия или Халк - всегда есть шанс заставить защитников ошибиться. Пока же Кержаков играл, то была борьба впереди, прессинг, какие-то попытки пролезть в штрафную, какие-то попытки ударить - словом, то, что Кокорин и Кержаков с той или иной эффективностью делают всегда.

Я уже говорил накануне старта чемпионата, что не надо обманываться ре-

Юрий ЛОДЫГИН - 6,0
Луиш НЕТУ - 6,5
Игорь СМОЛЬНИКОВ - 6,5
Эсекьель ГАРАЙ - 6,5
Доменико КРИШИТО - 7,0
Хави ГАРСИЯ - 6,5
Артур ЮСУПОВ - 6,5
МАУРИСИО - 6,5
Олег ШАТОВ - 7,0
Александр КОКОРИН - 6,5
Александр КЕРЖАКОВ - 6,5
Аксель ВИТСЕЛЬ - 7,0
Юрий ЖИРКОВ - 7,0
Лука ДЖОРДЖЕВИЧ - 7,0

зультативностью кого-то из футболистов в товарищеских матчах межсезонья. Потому что в официальных играх этих зон, которые были в контрольных матчах, не будет, что все пространство будет закрыто, а на выполнение технического приема при обработке мяча или для удара будет даваться полсекунды. Что и произошло. Игроки также бьются и сражаются, навязывают борьбу, но теперь кид их действии далеко уже не тот. Кержаков и Кокорин не сыграли ниже своей планки, но прыгнуть выше головы им не удалось.

- Но если с уходом Кержакова игра «Зенита» в атаке стала острее, то напрашивается вывод о том, что...

- Вывод такой: если Кержаков блеснул в товарищеских матчах, то Луческу никак не мог его не поставить на игру. Тем более что травмирован Дзюба. Но мой прогноз такой: когда Луческу поближе посмотрит, разберется, что к чему, тогда Александр может сесть на лавку. Уже говорил, что, на мой взгляд, надо сделать Александру, чтобы сохранить место в основе - поменять амплуа. Наступил момент, когда конкурировать с молодыми, быстрыми игроками он не может.

- И куда Кержакову податься?

Андрей БАРАБАШ.

(Окончание - в следующем номере, который выйдет во вторник, 2 августа).

И ДАЖЕ ШАТОВ НЕ РАСЦВЕЛ, НЕ ШЕЛ НА РИСК...

С точки зрения журналиста

Михаил ГРИГОРЬЕВ, корреспондент газеты «Петербургский дневник»:

- Первый матч «Зенита» в чемпионате получился очень сложным. «Локомотив» действительно является неудобным для петербургской команды соперником, что он в очередной раз и доказал, сумев добиться ничьей. Зенитовцы хотя и владели инициативой, имели территориальное преимущество, контролировали мяч, много времени провели на чужой половине поля, но только в концовке встречи организовали голевые моменты. В этот период хозяева поля уже пошли на штурм, были близки к цели.

А вот до этого, на протяжении большей части матча, острых ситуаций у ворот Маринато Гилерме было мало. Хотя и Александра Кокорина, и Александра Кержакова, и Олега Шатова, и подкравшегося к атакам по своему флангу Игоря Смольникова трудно упрекать, что они делали что-то не так. Однако «Локомотив» очень грамотно оборонялся, а во втором тайме осуществил несколько острых контрвыпадов.

Гости показали себя организованной и дисциплинированной командой, «Зенит» же в некоторые моменты выглядел тяжеловато. В игре доминировал средний темп. Моментов, когда он резко повышался, когда команда «взрывалась», практически не было. В конце игры случилось несколько промахов. Мог забить Аксель Витсель, в одном из эпизодов никому не удалось нанести удар по мячу вблизи ворот. Но в целом результат закономерен.

На мой взгляд, мало было обостряющих передач. Нередко говорили, что Шатов должен расцвести в отсутствие Халка и Мигеля Данни, они якобы «душили» его творческую инициативу.

С точки зрения читателей

Юрий ЛОДЫГИН - 5,00
Луиш НЕТУ - 5,74
Игорь СМОЛЬНИКОВ - 5,16
Эсекьель ГАРАЙ - 5,95
Доменико КРИШИТО - 6,47
Хави ГАРСИЯ - 5,89
Артур ЮСУПОВ - 3,94

МАУРИСИО - 4,63
Олег ШАТОВ - 4,95
Александр КОКОРИН - 4,42
Александр КЕРЖАКОВ - 4,37
Аксель ВИТСЕЛЬ - 5,65
Юрий ЖИРКОВ - 5,94
Лука ДЖОРДЖЕВИЧ - 5,46

(По голосованию на www.sport-weekend.com)

РУЛЕВОЙ «ЛОКО» ИГРАЕТ ПРОТИВ «ЗЕНИТА» ЛУЧШЕ РОМАНЦЕВА И ГАЗЗАЕВА

Игорь ЧЕРЕВЧЕНКО: «По движению, самоотдаче и желанию победить претензий к игрокам нет»

Главный тренер «Локомотива» Игорь Черевченко - один из немногих действующих специалистов, который имеет победную историю в дуэли с «Зенитом» в рамках чемпионата России. Три матча - одна победа (2:0) и две ничьи (1:1 и 0:0). Можно сказать иначе: в трех встречах Черевченко ни разу не проиграл «сине-бело-голубым». Такого результата на аналогичном отрезке не удалось добиться даже Олегу Романцеву, который вместе со «Спартаком» был безусловным лидером российского футбола в 90-е годы. И Валерию Газзаеву с ЦСКА тоже не удалось обойти без поражения в первых трех матчах против «Зенита». А у Черевченко получилось...

- Чем вы можете объяснить заметную разницу в игре вашей команды в первом и втором таймах?

- Первая официальная игра - чувствовалось напряжение у ребят. Такие матчи всегда тяжеловаты - после сборов футболисты еще не отошли от нагрузок. Однако по движению, самоотдаче и желанию победить претензий к игрокам у меня нет. А в игровом плане будем работать.

- «Зенит» предстал таким, каким вы и ожидали увидеть соперника?

- Мы смотрели все матчи «Зенита» - и товарищеские, и официальную встречу за Суперкубок с ЦСКА. Пользуясь случаем, хочу поздравить «Зенит» с этой победой. А что до игры, то по сравнению с прошлым годом она изменилась и



Фото К. ЗАХАРОВА.

стала более командной.

- Играть против «Зенита» без Халка проще?

- Это надо у ребят спросить. Мы и в прошлом сезоне сыграли вничью, и в этом - значит, одинаково. Хотя Халк есть Халк, и против него играть тяжело.

- Что с Чорлукой, который был заменен в концовке?

- Проблемы с задней поверхностью бедра. Доктора им занимаются...

Как Игорь Черевченко превзошел Олега Романцева и Валерия Газзаева

Ниже - первые три матча «Спартака» Олега Романцева и ЦСКА Валерия Газзаева против «Зенита». В скобках указан главный тренер питерского клуба.

Олег Романцев - победа, ничья, поражение («+1=1-1»)
1992. «Зенит» - «Спартак» - 2:0 (Вячеслав Мельников)
1992. «Спартак» - «Зенит» - 4:0 (Вячеслав Мельников)
1997. «Зенит» - «Спартак» - 0:0 (Анатолий Бышовец)

Валерий Газзаев - две победы, поражение («+2=0-1»)
2002. ЦСКА - «Зенит» - 1:0 (Юрий Морозов)
2002. «Зенит» - ЦСКА - 0:2 (Борис Рапопорт)
2003. «Зенит» - ЦСКА - 4:1 (Властимил Петржела)

Подготовил Андрей МАКСИМОВ.



Фото К. ЗАХАРОВА.

Юрий Лодыгин - 5,67
Александр Кокорин - 5,64
Александр Кержаков - 5,62
Артур Юсупов - 5,31

ИТОГОВЫЙ БАЛЛ

Лучший игрок матча - Доменико Кришиито

Редакция подсчитала средний итоговый балл игроков «Зенита» в матче 1-го тура чемпионата России с «Локомотивом». Оценки выведены с учетом опроса читателей «Спорт уик-энда», чемпиона СССР-1984 в составе «Зенита» Сергея ВЕДЕНЕВА и Михаила ГРИГОРЬЕВА, корреспондента газеты «Петербургский дневник»:

Доменико Кришиито - 6,49
Юрий Жирков - 6,31
Луиш Нету - 6,25
Аксель Витсель - 6,22
Эсекьель Гарай - 6,15

Лука Джорджевич - 6,15
Хави Гарсия - 6,13
Олег Шатов - 5,98
Игорь Смольников - 5,89
Маури시오 - 5,71



ФУТБОЛ. РОСГОССТРАХ - чемпионат России 2016/17. 1-й тур

САМАЯ СВЕТЛАЯ НОГА НАШЕЙ СОВРЕМЕННОСТИ. КАК КТО? НОВОСЕЛЬЦЕВ, РАЗУМЕЕТСЯ

Защитник «Ростова» забил в касание первый гол чемпионата. Подопечные Бердыева размялись на дебютанте перед решающим боем в Лиге чемпионов

«Ростов» - «Оренбург» - 1:0
Гол: Новосельцев, 83.
«Ростов»: Джанаев, Киреев (Баштуш, 63), Навас, Новосельцев, Терентьев, Кудряшов, Гацкан, Нобoa, Эззатоллахи (Калачёв, 46), Полоз (Бухаров, 70), Азмун.
«Оренбург»: Гурор, Малых, Ойеволе, Андреев, Полуяхтов, Афонин, Шогенов (Померко, 72), Ефремов, Воробьев (Прудников, 85), Бамба (Маркелов, 79), Саная.
Предупреждения: Афонин, 59; Шогенов, 67; Полуяхтов, 82; Полуяхтов, 85; Калачёв, 88.
Удаление: Полуяхтов, 88.
Судья: Николаев (Москва).
 31 июля. Ростов-на-Дону. Стадион «Олимп-2». 8 800 зрителей.

Молодежные команды - 1:1.
 Эта игра должна была пройти на нейтральном поле в Уфе, так как оренбургский стадион пока не готов к Премьер-лиге, но руководство РФПЛ пошло навстречу «Ростову», впервые выступающему в Лиге чемпионов, и первый матч нового сезона было решено перенести в донскую столицу. Вице-чемпион страны одержал непростую победу, открыв счёт голам в Премьер-лиге в новом сезоне.

Благодарный Бердыев

Четыре дня назад на пресс-конференции после матча с «Аnderлехтом» наставник ростовчан спросил: «Перенос игры с «Оренбургом» облегчит вашу подготовку к ответной игре?»

- Да, все-таки теперь нам не надо куда-то лететь, а поле будет натуральным, а не искусственным. Мы рады, что нам пошла навстречу, - поблагодарил Курбан Бердыев.

С главным тренером согласен и капитан ростовчан Александр Гацкан: «Хорошая идея. Теперь нам не надо куда-то лететь перед ответным матчем с «Аnderлехтом». К тому же теперь игра пройдет на натуральном поле. Это большой плюс».

По словам капитана хозяев поля, Курбан Бердыев попросил забыть о первой игре с бельгийцами и отнестись к игре очень серьезно. А значит, шапкозакидательских настроений в стане ростовчан не должно быть. Однако всё должна была показать игра.

Гимн России, поднятие флага капитанами Александром Гацканом и Дмитрием Андреевым - положенный официоз для первой игры чемпионата. И Алексей Николаев, которому, кстати, первого августа исполнится 45 лет, дал стартовый свисток, ставшим первым в истории «Оренбурга», дебютирующего в Премьер-лиге.

Увы, для первого тура стадион в Ростове-на-Дону был заполнен лишь наполовину. Позднее время начала игры, высокая цена на билеты, которая повысилась в среднем почти на 50 процентов, статус соперника-дебютанта - всё это сказалось. А тут еще дождик перед игрой немного освежил город, который буквально задыхался от июльского зноя.

Некалп от «Аnderлехт»

Хозяева поля изменили состав по сравнению с игрой с «Аnderлехтом». Сразу трое ведущих футболистов - Баштуш, Тимофей Калачев и Александр Бухаров - остались в запасе. Наставник ростовчан явно берёт эту троицу к ответному поединку в Бельгии. К тому же вновь команде не могли помочь Александр Ерохин и Мусса Думбия, получившие на сборах повреждения, хотя россиянин уже приступил к тренировкам по индивидуальному плану. Однако этих футболистов в заявке на матч с «Оренбургом» не было. И без того недоукомплектованный состав ростовчан, добавил головной боли тренерскому штабу.

А тут еще неприятная новость пе-

ред игрой первого тура. РФС представил итоги заседания палаты по разрешению споров, и на «Ростов», в который уже раз за последние годы, наложен запрет на регистрацию новых футболистов.

С «Ростова» запрет может быть снят в случае выплаты задолженностей, имеющихся перед защитником Хрвое Миличем и перед «Рубином». Казанскому клубу «Ростов» задолжал за переход нападающего Сердара Азмуна. Кроме того, палата по разрешению споров также обязала «Ростов» выплатить вратарю Антону Амелченку неустойку за задержку компенсации за досрочное расторжение контракта.

В итоге в запасе у ростовчан было всего шесть человек, в то время как в составе гостей девять игроков могли выйти на замену.

Дебютант с первых минут вовсе не выглядел мальчиком для битья. Наоборот, «Оренбург» имел в своем составе несколько опытных игроков, которым уже даже за 30. Действовали гости в манере ростовчан, выбрав тактику под хозяев поля, и рассчитывали не только увести очко из Ростова-на-Дону, но и пытаться остро контратаковать. Кстати, пару раз в первом тайме ворота Сослана Джанаева уральцы могли распечатать.

Но ростовчане атаковали острее. Нобoa на 16-й минуте точным пасом вывел к воротам Азмуна, однако иранец, бивший с лёта, немного не рассчитал. Через три минуты едва не отличился Дмитрий Полоз, угодив с близкого расстояния во вратаря.

К середине первого тайма стало известно, что в Махачкале, как и чуть ранее в Питере, голов нет. А значит, первый мяч чемпионата мог быть оформлен на ростовском «Олимп-2». Чем не интрига?

Однако оборонительные рубежи обеих команд были на высоте. К тому же выпадал из игры лучший футболист «Ростова» в игре с «Аnderлехтом», по мнению донских болельщиков, иранец Саид Эззатоллахи. Может, секретное оружие Курбана Бердыева больше

ПОСЛЕ МАТЧА

Роберт ЕВДОКИМОВ, главный тренер «Оренбурга»:

- Обидно, что упустили ничью на последних минутах. Играл хорошо, план на матч выполнили, ростовчане практически не имели с игры голевых моментов, только опасно атаковали со стандартных положений. С одного из них нам и забили. Однако дебютом я остался доволен. Тем более у нас были кадровые проблемы, так же, как и у хозяев поля. Более половины игроков стартового состава впервые играли на таком уровне. Да и я тренер-дебютант. В целом мы решили показать организованный в обороне ростовский футбол, который им принес успех в прошлом году. Немного недотерпели...

Курбан БЕРДЫЕВ, главный тренер «Ростова»:

- Предполагали, что матч получится очень тяжелым. Думаю, что «Оренбург» в Премьер-лиге всерьез и надолго. Команда хорошо укомплектована, а Евдокимов - молодой талантливый тренер, который знает, чего он хочет. Что касается моей команды, то у нас проблемы с составом, по этой причине пришлось идти на эксперименты и держать в голове матч с «Аnderлехтом». Считаю, что перестроения сказались на игре. Спасибо ребятам за характер и за то, что они бились до конца.

- С чем связана замена Эззатоллахи в перерыве?

- Мы ее планировали заранее. Если бы игра была интенсивной, то и Наваса заменили бы на Баштуша. Было мно-

го вариантов разных замен.

- Как «Ростов» будет готовиться к «Аnderлехту»?

- В обычном режиме. Завтра восстановление, а потом тактическая подготовка.

- Что с нашими травмированными игроками?

- Планировали, что Ерохин будет готов к ответной игре с «Аnderлехтом». Он очень хочет сыграть. А с Думбия все сложнее, у него серьезная травма - разрыв связок. Но ждем его на поле уже скоро.

- Планирует ли «Ростов» усилиться?

- Остался месяц, чтобы приобрести новых игроков, но мы еще не определились с нашими финансовыми возможностями и не понимаем, каких игроков можем приглашать. Надо смотреть на финансы. Будем общаться с руководством региона по этому поводу.

- Какие задачи стоят перед командой?

- Мы вновь двигаемся от игры к игре.

- Довольны ли формой Бухарова?

- Да. У нас вся тройка форвардов показывает хороший футбол. Сложнее всех было Азмуну, но он набирает форму.

Журналисты, что стало уже доброй традицией, проводили Курбана Бердыева аплодисментами.

Константин КУХАРЕНКО, из Ростова-на-Дону.

Мужчины - 16:55.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 августа

ФУТБОЛ. ЧР-2016/17. 1-й тур. «Рубин» - «Амкар». «Матч ТВ», 19:15. «Краснодар» - «Томь». «Наш Футбол», 19:15.

Товарищеский матч. «Ливерпуль» - «Рома». «Матч ТВ», 03:30.

ХОККЕЙ. КХЛ. Кубок губернатора Нижегородской области. «Локомотив» - «Северсталь». «КХЛ», 14:55. «Торпедо» - «Динамо» (Рига). «КХЛ», 18:55.

ВТОРНИК, 2 августа

ХОККЕЙ. КХЛ. Кубок губернатора Нижегородской области. «Торпедо» - «Ак Барс». «КХЛ», 18:55.

ВРБЕ НЕ ХВАТАЕТ РОССИЯН

«Анжи» добился ничьей, равной победе. Армейцы абсолютно не удивили - поражен лишь Траоре, от которого в Махачкале ждут погашения кредита, взятого еще в 2012-м

«Анжи» - ЦСКА - 0:0

«Анжи»: Беленов, Гаджибеков (Мусалов, 58), Лазич, Жиров, Тигиев, Мутари (Газимагомедов, 84), Гасанов, Мкртчян, Георгиевский (Боли, 59), Берша, Будковский.

ЦСКА: Акинфеев, Мариу Фернандес, В.Березуцкий, Игнашевич, Щенников, Тошич, Вернблум, Головин (Дзагоев, 73), Еременко, Ионов (Миланов, 67), Траоре.

Предупреждения: Боли, 68; Миланов, 82.

Судья: Мешков (Дмитров).

30 июля. Каспийск. Стадион «Анжи-Арена». 16 500 зрителей.

Молодежные команды - 2:3.

Матч в Каспийске между махачкалинским «Анжи» и действующим чемпионом России московским ЦСКА, прошедший при полных трибунах «Анжи-Арены», завершился ничьей, как и первый матч этого сезона между питерским «Зенитом» и московским «Локомотивом». Такой футбол удивил, но для болельщиков все началось по-настоящему празднично. Перед матчем на стадионе в Каспийске для гостей была организована развлекательная программа - конкурсы, розыгрыши ценных призов, завершившиеся концертом мастеров искусств Дагестана.

Вчерашняя игра «Анжи» была дебютной для нового наставника махачкалинской команды Павла Врбы, который на этом посту сменил Руслана Агаларова. На Евро-2016 Врба возглавлял сборную Чехии, так что поединок первого тура РФПЛ был еще и дуэлью тренеров-неудачников перваства континента. Слуцкий с командой ведь тоже быстро покинул Францию. В составе махачкалинцев дебютировали несколько новичков, которые должны усилить игру в этом сезоне, учитывая, что в прошлом команда чуть не вылетела из Премьер-лиги. В стыковых матчах против «Волгаря» дагестанцы сохранили себе прописку в топ-дивизионе. Правда, откровенно говоря, армейцы не особенно и стремились в РФПЛ.

В этом сезоне ЦСКА будет стремиться сохранить за собой чемпионский титул, а «Анжи» после усиления, думаю, поставил перед собой задачу завершить сезон в середине таблицы или занять более высокое место. Первая в этом сезоне игра показала, что у команды есть дух и махачкалинцам вполне по силам решить и более грандиозную задачу. Тем более что армейцев все специалисты загодя причисляли к фаворитам поединка в Каспийске - даже несмотря на поражение в матче за Суперкубок от «Зенита» и блеклую игру в первом матче сезона подопечных Слуцкого. У ЦСКА из-за пуска нового стадиона первые пять матчей - гостевые, задача не самая легкая, поэтому многие считали, что где, как не в матче с аутсайдером прошлого сезона, армейцам брать очки.

В последние 10 минут матча больше атаковали гости, а хозяева отошли в оборону. И здесь несколько раз бывший игрок «Анжи» Траоре имел возможность отличиться. Сначала он с 10 метров в упор выстрелил в створ ворот бывших одноклубников, но и здесь Беленов был на месте. А через несколько минут после его же удара мяч попал в штангу. Быть может, если бы судебные приставы не подошли к Ласине в перерыве с требованием погасить долг по кредиту, который, оказывается, числится за экс-игроком «Анжи», транзитом через «Монако» ставшим сейчас форвардом ЦСКА, то он был бы более сосредоточен на взятии ворот.

Байрам АБДУЛАЕВ, из Каспийска.



Фото Константина ЗАКАРОВА.

ПОСЛЕ МАТЧА

Леонид СЛУЦКИЙ, главный тренер ЦСКА:

- Безусловно, у нас есть чувство неудовлетворения от результата. Концовку встречи провели активнее, имели хорошие моменты. Очень надеяться, что сможем дожать и заработать три очка. Хотя справедливости ради надо сказать, что и у «Анжи» был хороший момент в начале второго тайма.

- Когда Алан Дзагоев будет готов выйти на поле в стартовом составе? Пока он сыграл только 20 минут.

- Мы будем смотреть на его динамику. Он только четыре дня тренировался в общей группе после двухмесячной паузы. Для нас важна каждая игра, но важнее здоровье футболиста.

Павел ВРБА, главный тренер «Анжи»:

- Мы провели очень тяжелый матч, так как ЦСКА стал в прошлом сезоне чемпионом. Футболисты армей-

цев имеют действительно хороший уровень и являются очень сильными. Мы играли на грани возможностей и провели очень важный матч. Спасибо команде за самоотдачу, мы играли хорошо, и нам нужно играть так каждый матч, чтобы болельщики так же приходили на стадион.

Не думал, что здесь, в Каспийске, на матч придет так много болельщиков. Но они пришли не для того, чтобы посмотреть на меня, а для того, чтобы посмотреть на игру футболистов. Спасибо им и Дагестану за такую потрясающую атмосферу.

Я хочу сказать, что игроки, которые были на поле, работали по максимуму. Я хотел бы, чтобы команда усилилась тремя российскими игроками, так как именно россиянин в составе нам не хватает. Когда мы будем играть в Махачкале, то и команда будет базироваться здесь, а когда мы будем играть на выезде, то команда будет готовиться на базе «Сатурна» в Раменском.

ТВ-ГИД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 июля

ФУТБОЛ. ЧР-2016/17. 1-й тур. «Урал» - «Уфа». «Наш Футбол», 15:15. «Спартак» - «Арсенал». «Матч ТВ», 17:30. «Терек» - «Крылья Советов». «Наш Футбол», 20:15.
ФНЛ. Первенство России. «СКА-Хабаровск» - «Мордовия». «Матч! Наш Спорт», 11:55. «Химки» - «Сибирь». «Матч! Наш Спорт», 14:55. «Волгарь» - «Енисей». «Матч! Наш Спорт», 17:55.

Международный Кубок чемпионов. «Ливерпуль» - «Милан». «Матч! Футбол-1», 05:00. ПСЖ - «Лестер». «Матч! Футбол-1», 07:00.

Товарищеский матч. «Атлетико» - «Мельбурн Виктори» (Австралия).

www.sport-weekend.com



ФУТБОЛ. Трансферные страсти

БРАЗИЛЕЦ ОТКАЗАЛ «СПАРТАКУ». ОСТАЕТСЯ «ЗЕНИТ»?

Агент восходящей 20-летней звезды из «Атлетико Минеиро» уже прилетел в Москву

В последние дни заметно активизировалась деятельность российских клубов на трансферном рынке, и «Зенит» не является исключением. Для начала - уже о свершившемся. «Сине-бело-голубые» и «Дженоа» достигли договоренности о трансфере защитника Кристиана Ансалды.

В «Зенит» Ансалды перешел в 2013 году из «Рубина». В составе питерского клуба аргентинец провел 14 матчей, забив один гол и сделав две результативные передачи. В сезоне-2014/15 футболист на правах аренды выступал за «Атлетико», а в следующем - в «Дженоа». При этом предполагается, что следующим клубом Ансалды должен стать «Интер», в составе которого он готовится к новому сезону.

Кроме того, «Зенит» отклонил очередное предложение «Анדרлехта» по защитнику Николасу Ломберту, сообщает HLN. По информации издания, бельгийский клуб всерьез заинтересован в приобретении 31-летнего футболиста и на прошлой неделе сделал предложение «Зениту» в 2 млн евро плюс бонусы.

Однако питерский клуб ответил отказом, так как рассчитывает выручить за игрока более крупную сумму. «Андрелехт» может улучшить предложение, если сможет пройти «Ростов» в рамках 3-го квалификационного раунда Лиги чемпионов. Выход в следующий раунд турнира принесет бельгийцам около 3 млн. Ранее агент игрока Сантуш Верхлуст говорил, что «раньше «Зенит» просил за Ломберта 8 млн, а сейчас - 4-5 млн». Напомним, что контракт Ломберта с питерским клубом рассчитан до июня 2018 года.

Уже в ближайшее время не исключены несколько громких приобретений, которые могут заметно увеличить глубину состава «Зенита». Так, весьма вероятно появление в питерском клубе полузащитника «Лануса» и сборной Парагвая Мигеля Альмиро. Сам футболист подтвердил информацию о возможном переходе в стан «сине-бело-голубых».

«Зенит» сделал предложение «Ла-

нусу» о трансфере. Это наиболее конкретное предложение по моему трансферу, которое сейчас есть. Если переход в «Зенит» состоится, для меня это будет важным событием в жизни», - приводит слова Альмиро ESPN FC.

Ранее зарубежные СМИ сообщали, что «Ланус» не горит желанием продавать 22-летнего парагвайца за 10 млн евро, однако позже появилась информация, что «Зенит» сделал предложение, от которого невозможно отказаться. Потенциальный новичок «Зенита» в составе «Лануса» стал чемпионом Аргентины в минувшем сезоне и принял участие в двух матчах недавнего Кубка Америки.

Еще одна интригующая новость пришла из Москвы. В российскую столицу прилетел агент Жорже Машадо, представляющий интересы восходящей звезды «Атлетико Минеиро» Карлоса Карвальо. 20-летний бразильский форвард в текущем сезоне чемпионата Бразилии провел 13 матчей, отметившись двумя голами.

В интервью Hoje em dia представитель игрока подтвердил, что ведет переговоры с российскими клубами, но отметил, что пока никаких новостей нет. По информации издания, наибольший интерес к футболисту проявляют «Зенит» и «Спартак». Сумма трансфера оценивается в 4,5 млн евро.

Напомним, что наставник «Зенита» Мирча Луческу в бытность главным тренером «Шахтера» поставил на крыло множество молодых бразильцев, которые выступают теперь в сильнейших клубах Европы. Достаточно вспомнить хотя бы полузащитника «Манчестер Сити» Фернандио, в 20 лет пополнившего ряды донецкого клуба, а спустя восемь сезонов, летом 2013 года, отправившегося в АПЛ за

40 млн евро - сумму, ровно в пять раз превышающую ту, за которую «Шахтер» приобрел игрока. Не исключено, что и на этот раз Луческу присмотрел еще одного перспективного футболиста. Если так, то оставалось обыграть на трансферном поле «Спартак»...

Вчера же стало известно, что переговоры со «Спартаком», если они и состоялись, завершились безуспешно для «красно-белых». «Нет, в «Спартак» Карлос не перейдет. Он продолжит карьеру в другом клубе», - цитирует Машадо «Р-Спорт».

Еще один конкурент в борьбе за новичков появился у «Зенита» в Италии. Как утверждает La Gazzetta dello Sport, полузащитником «Твенте» Хакимом Зиешем, внимание к которому проявляет питерский клуб, заинтересовалась «Рома».

Побороться есть за что, точнее - за кого. В прошлом сезоне Хаким в 33 матчах чемпионата Голландии забил 17 мячей, сделав 13 результативных передач. В итоге - 30 очков по системе «гол+пас». Так вот, римляне бросили пробный шар, предложив за хавбека 8 млн евро, но их запрос был отвергнут. Ранее сообщалось, что «Зенит» готов предложить за Зиеша 7 млн. Интерес к футболисту также проявляют «Наполи», «Фенербахче», «Севилья», «Герта» и «Вест Хэм».

Вместе с тем «Рома» склоняется к продаже полузащитника Леандро Паредеса в «Зенит». Причина проста - наставник римского клуба Лучано Спаллетти не желает усиливать конкурентов по Серии «А», и особенно - на фоне серьезного интереса к футболисту со стороны «Овентуса», утверждает Leggo. «Юве» предложил за аргентинца 18 млн евро, но «сине-бело-голубые», как сообщалось ранее, перебили это предложение и готовы заплатить за Паредеса 20 млн. Правда, сам футболист не горит желанием переезжать в Россию.

та строительства арены «Крестовский» в Санкт-Петербурге - октября 2016 года. «Проект чемпионата мира находится под контролем. Точка невозврата в Санкт-Петербурге не может быть пройдена, это октября. 8 августа лично побываю на стройке арены. Мы не можем не доверять руководству города. Стройка не остановлена, остановлена только работа генподрядчика. Он выполнял три вида работ, остальное раздает. Город несет ответственность, и все гарантии даны», - сказал Мутко в эфире телеканала «Матч ТВ».

Кроме того, коснувшись уже дел внутренних, Виталий Мутко сообщил, что идея ограничения зарплаты футболистов в стране и лимит на легионеров будут обсуждаться в сентябре. Ранее президент РФПЛ Сергей Прядкин поддержал идею ограничить зарплату футболистов в России, что, по его мнению, важно для развития молодых игроков.

Отметим, что Мутко, ранее говоривший, что пока не принял решения по поводу участия в выборах главы РФС, дал понять, что может пойти на новый срок. По словам министра, он ощущает поддержку множества сторонников. «Очень многое переделывается. Я никогда не говорил, что пересмотрел свою позицию относительно поста главы РФС. У меня есть обращения со стороны РФПЛ, исполкома, десятка федераций, чтобы я выдвинул свою кандидатуру. Я люблю футбол, и мне он безразличен», - сказал Мутко.

СОПЕРНИК «РОСТОВА» ПО ЛИГЕ ЧЕМПИОНОВ

АЛЖИРЕЦ ХАННИ СНОВА В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В центре событий в составе соперника «Ростова» находились африканские игроки. Голы у победителей забил ганец Франк Ачеампонг и гвинеец Идриса Силла, а ассистентом в одной из голевых атак выступил алжирец Софьян Ханни.

К последнему из них - особое внимание. Алжирец - в ударе! Напомним, что в первом матче с подопечными Курбана Бердыева именно Ханни открыл счет, а затем снабдил результативной передачей забившего второй гол Юри Тилеманса.

Как бы то ни было, задача перед «Ростовом» стоит непростая, но решаемая. С точки зрения статистики шан-

сы донского клуба на выход в следующий раунд - 50 на 50. Напомним, что ранее в матчах на вылет российские клубы шесть раз завершали домашний пединок со счетом 2:2, после чего трижды пробивались в следующий этап соревнований. Правда, по сумме двух матчей при таком развитии событий были повержены не самые грозные соперники - латвийский клуб «Сконто» и кипрская «Омония» (в обоих случаях - динамовцами Москвы), еще раз - чешская «Спарта» (ЦСКА).

Бельгия. 1-й тур

«Мускрон» - «Андерлехт» - 1:2
Голы: Маркович, 26 (1:0); Ачеампонг, 62 (1:1); Силла, 65 (1:2).

БЕЗ КОММЕНТАРИЕВ

«КРАСНОДАР» ГОТОВ ВЫИГРАТЬ ЛИГУ ЕВРОПЫ

Главный тренер «Краснодара» Олег Кононов (после победы в первом матче 3-го квалификационного раунда Лиги Европы над мальтийской «Биркиркарой» со счетом 3:0):

«Безусловно, задача-минимум - попасть в группу, а дальше будем ставить задачи поэтапно. Но цель ясна - проходить как можно дальше. Созрела ли команда для победы в турнире? Думаю, да».

АНГЛИЯ. МЕЖСЕЗОНЬЕ

«НОЖНИЦЫ» ОТ ИБРАГИМОВИЧА

Шведу для дебютного гола за «Манчестер Юнайтед» потребовалось менее четырех минут

Новичок английского клуба Златан Ибрагимович забил гол в дебютном матче за манкунианцев, отличившись в товарищеском матче с «Галатасараем» (5:2).

Шведский форвард вышел на поле в стартовом составе команды Жозе Моуринью и отправил мяч в ворота уже на 4-й минуте встречи. При этом нападающий забил эффектный гол, отправив снаряд в сетку ударом, кото-

рый в среде профессионалов именуется как «боковые ножницы».

Напомним, что этим летом Ибрагимович на правах свободного агента подписал контракт с «МЮ», а до этого четыре сезона провел в ПСЖ.

«Манчестер Юнайтед» (Англия) - «Галатасарай» (Турция) - 5:2. Голы: Ибрагимович, 4 (1:0); Гюмюс, 22 (1:1); Брума, 40 (1:2); Руни, 55 (2:2); Руни, 59 - пенальти (3:2); Феллайни, 62 (4:2); Мата, 75 (5:2).

ИЗ ЮЖНОЙ АМЕРИКИ

НЕЙМАР - КАПИТАН СБОРНОЙ БРАЗИЛИИ НА ИГРАХ В РИО

Главный тренер олимпийской сборной Бразилии Рожерио Микале сообщил, что нападающий «Барселоны» Неймар будет капитаном команды на футбольном турнире в Рио-де-Жанейро. Бразильцы начнут турнир 4 августа матчем с командой ЮАР, а также встретятся в рамках группы «А» со сборными Ирака и Дании.

Кровавый финал

Кубка Либертадорес

Колумбийский «Атлетико Насиональ» одержал победу над «Индепендьенте Дель Валье» в ответной встре-

че финала Кубка Либертадорес (1:0) и во второй раз в истории стал обладателем этого трофея. Первая встреча завершилась вничью - 1:1. Таким образом, «Атлетико Насиональ» примет участие в декабрьском клубном чемпионате мира, где УЕФА представит победителя Лиги чемпионов «Реал».

Торжества омрачились кровавой драмой. Как сообщает AFP, по завершении матча случилось более 100 (!) потасовок между болельщиками команд. В результате стычек десятки людей получили ранения, а трое были убиты.

УКРАИНА. 2-й ТУР

ЧЕРНЫЙ ЮМОР ТРЕНЕРА КВАРЦЯНОГО И РЕКОРД ЗАЩИТНИКА СРНЫ

И без Мирчи Луческу донецкий «Шахтер» продолжает демонстрировать высокую результативность. После стартовой победы над «Звездой» с разгромным результатом 4:1 град голов горняки обрушили и в ворота «Черноморца», обыграв одесситов с тем же счетом.

Кстати, в этом матче защитник «Шахтера» Дарио Срнча установил новый рекорд чемпионата Украины. Встреча стала для хорватского футболиста 209-й в качестве капитана горняков. Предыдущий рекорд (208 матчей) принадлежал Александру Чижевскому, который большую часть карьеры провел в составе львовских «Карпат».

Луцкая «Вольфия», ведя с разницей в два мяча, упустила победу над «Олимпиком» в компенсированное время. Наставник луцкой команды Виталий Кварцяный сказал о своих игроках буквально следующее: «Больше, чем просто какое-то старание, не было. Как я ни пытался их подбодрить, попросить собраться... А в итоге увидел их жалкую, ничтожную бегодную. При том, что даже имитация борьбы могла бы дать эффект, но не хватило характера. Поэтому не удержали победу. В каком состоянии сейчас команда? Нет оборонительной линии, нет полузащиты, нет вратаря, нет атаки. Нет возможности дозаявить новых игроков». И добавил черного юмора напоследок: «Ничего, пере-

жили голод, переживем и достаток... «Черноморец» - «Шахтер» - 1:4. Голы: Селезнёв, 51 (0:1); Фред, 59 (0:2); Филимонов, 61 (1:2); Эдуардо, 90 (1:3); Коваленко, 90+2 (1:4). «Вольфия» - «Олимпик» - 2:2. Голы: Хомченко, 18 (1:0); Герасимюк, 58 (2:0); Поступаленко, 72 (2:1); Петров, 90+7 (2:2). «Звезда» - «Заря» - 1:1. Голы: Гордиенко, 73 (0:1); Кучеренко, 87 - пенальти (1:1).

	И	В	Н	П	М	О
1. «Шахтер»	2	2	0	0	8-2	6
2. «Заря»	2	1	1	0	4-1	4
3. «Днепр»	1	1	0	0	5-0	3
4. «Динамо» К	1	1	0	0	5-1	3
5. «Ворскла»	1	1	0	0	1-0	3
6. «Олимпик»	2	0	1	1	2-5	1
7. «Звезда»	2	0	1	1	2-5	1
8. «Вольфия»	2	0	1	1	2-7	1
9. «Сталь»	1	0	0	1	0-3	0
10. «Черноморец»	2	0	0	2	1-5	0
11. «Александрия»	1	0	0	1	1-0	0
12. «Карпаты»	1	1	0	0	3-0	-3

Прим. С «Карпат» снято 6 очков. Бомбардиры: Жуниор Мораес («Динамо» К) - 3.

ГЕРМАНИЯ

ШВАЙНШТАЙГЕР - БУНДЕСТИМ: AUF WIEDERSEHEN!

Полузащитник «Манчестер Юнайтед» и сборной Германии Бастиан Швайнштайгер объявил, что завершает международную карьеру. Последний матч за свою национальную команду 31-летний футболист провел на чемпионате Евро-2016 во Франции, приняв участие в полуфи-

нальной встрече с французами.

В сборной Германии хавбек выступал с 2004 года. В составе национальной команды Швайнштайгер выиграл чемпионат мира-2014, стал серебряным призером Евро-2008, а также бронзовым медалистом чемпионатов мира 2006 и 2010 годов.

ЧЕМПИОНАТ МИРА-2018

ФИФА ПРОСИТ РАЗЪЯСНИТЬ СИТУАЦИЮ С «КРЕСТОВСКИМ»

Виталий Мутко 8 августа лично

проконтролирует строительство арены

Генеральный директор оргкомитета «Россия 2018» Алексей Сорокин сообщил, что ФИФА подготовила письмо властям Санкт-Петербурга с просьбой разъяснить ситуацию, возникшую со строящимся к чемпионату мира 2018 года стадионом на Крестовском острове.



Фото Константина ЗАХАРОВА.

«Беспокойство у нас есть, мы не пытаемся сделать вид, что все в порядке. Конечно, когда происходит разрыв контракта, это всегда болезненно для строительства, которое имеет конкретный срок завершения, - приводит слова Сорокина (на фото) ТАСС. - Город заверяет всех, что в кратчайшие сроки по ускоренным процедурам будут проведены конкурсы, назначен генподрядчик, который завершит строительство. ФИФА уже подготовила соответствующее письмо в адрес города с просьбой разъяснить ситуацию, в бли-

жайшее время мы его передадим.

Как только все разъяснения будут даны и наступит ясность с генподрядчиком, дальше будет понятна дорожная карта, как планируется реализовать завершение строительства. В целом оставшийся объем работ на стадионе в Санкт-Петербурге не так велик. Наши специалисты согласны с общей оценкой города, что стадион готов на 85 процентов. По-прежнему могут быть соблюдены те сроки сдачи арены, которые были обозначены во всех гарантиях, - декабрь текущего года.

Создание такого объема инфраструктуры ни в одной стране не может проходить гладко. Не было такого чемпионата мира, к которому все было построено абсолютно бесшовно. Везде были какие-то задержки, сложности - например, в Бразилии до последнего вызывала сомнения готовность сразу нескольких стадионов».

В этой связи министр спорта Виталий Мутко заявил, что точка невозвра-

РОСГОССТРАХ - ПЕРВЕНСТВО МОЛОДЕЖНЫХ СОСТАВОВ. 1-й ТУР

ПОБЕДНЫЙ ГОЛ НА 88-й МИНУТЕ...

Зенитовская «молодежка» сломала сопротивление чемпиона

В стартовом матче турнира команда Игоря Симутенкова взяла верх над сверстниками из «Локомотива» со счетом 2:1. Отметим, что железнодорожники вышли на поле МСА стадиона «Петровский» в ранге действующих чемпионов страны.

«Сине-бело-голубым» удался быстрый гол: на 14-й минуте Никита Андреев воспользовался прострелом с фланга новобранца команды Даниила Пенчиков. До перерыва гости сумели сквитать результат после розыгрыша углового. Во втором тайме Симутенков в течение семи минут произвел все четыре замены. Одна из них сработала - причем последняя, чет-

вертая. Уже «на флажке» Юрий Козлов убежал от двух защитников и принес «Зениту» победу, забив свой первый гол за команду.

Отметим, что за «сине-бело-голубых» дебютировали три футболиста из СДЮШОР «Зенит» - 18-летний защитник Пенчиков, который в первом же матче за «молодежку» отметил голевой передачей, а также его

ровесник нападающий Кирилл Макев и 17-летний форвард Александр Некрасов.

«Зенит»-м - «Локомотив»-м - 2:1

Голы: Андреев, 14 (1:0); Галаджан, 26 (1:1); Козлов, 88 (2:1).

«Зенит»: Рудаков, Круговой, Марев, Шалимов, Пенчиков, Котов, Горулев, Плетнев (Кириллов, 67), Андреев (Козлов, 81), Макеев (Иванов, 73), Некрасов (Крапухин, 74).

Следующий матч команда Игоря Симутенкова проведет 5 августа в гостях против «Уфы»-м.

Эрнест СЕРЕБРЕННИКОВ: Сицилианская защита коньяком, едва не стоившая Коте карьеры

- Мы работали в 1980 году на Олимпийских играх в Москве. И я подружился с Давидом Асатиани, режиссером спортивных трансляций из Тбилиси. Я отвечал за показы плавания и даже написал целую концепцию работы, мы репетировали каждый день в соответствии с программой Олимпийских игр. Давиду очень понравилась, как мы работали, и он часто говорил мне: «Эрик, помоги мне справиться с моими охладонами...»

Давид же отвечал за бокс и работал вместе с Котэ, с которым он жил в одном номере. Давиду из Грузии регулярно присылали замечательные напитки, и как-то раз, получив очередную партию бутылок, они с Котэ сели играть в шахматы. Играли на интерес: взявший пешку выпивал вина, фигуру - рюмку коньяка. И к концу сицилианской защиты наши любители шахмат были уже очень хороши. Доигрывая, они зачем-то вышли в коридор и, двигая фигуры и темпераментно обсуждая позицию, стали двигаться по коридору в неизвестном - по моему, даже им самим - направлении. А у нас было три службы охраны. Стерегли нас милиция, КГБ и служба безопасности телевидения. В обеспечение нашей безопасности были вложены большие средства, организаторы соревнований опасались - и не без основания - каких-то провокаций. Ведь и вправду могло случиться все что угодно, учитывая бойкот Олимпиады, недавний ввод войск в Афганистан и проч. Следили, в частности, чтобы мы все ночевали в нашем общежитии. В общем, шахматистов наших забрали, поместили в специальную комнату, и все три наши службы безопасности зафиксировали в протоколе, что любители благородной игры грубо нарушили распорядок и спортивный режим.

А тогда среди комментаторов Главной редакции спортивных программ шла нешуточная борьба за эфиры, и утопить человека, который комментировал футбол, было для многих коллег большим счастьем. Котэ иногда давали комментировать футбол на центральных каналах, он был серьезным конкурент - обаятельный, узнаваемый, многими любимый комментатор, а тут такая история... Константин Иванович вызвал к себе заместителя главы Гостелерадио Энвер Назимович Мамедов, достойнейший и очень интересный человек, прошедший школу ГРУ.

- Много ли у вас друзей в Москве, Константин Иванович? - начал издалика Мамедов.

- О, очень много, - ответил Махарадзе.

- Как к вам относятся на Центральном телевидении?

- Прекрасно. Здесь работают превосходные люди, - сказал Котэ, не понимая, к чему клонит начальник.

И тут Мамедов достал бумагу, где в подробностях было расписано увлечение Махарадзе шахматами и была изложена просьба к начальству отстранить от работы на Олим-

пийских играх К. И Махарадзе, своим поведением позорящего звание советского журналиста. Котэ увидел среди подписантов много знакомых фамилий, и надо сказать, что его представление о дружбе несколько расширилось.

- Видите, Константин Иванович, какие у вас замечательные друзья, - произнес Мамедов, порвал эту бумажку и гостя отпустил: - Идите работайте.

Это была настоящая реабилитация, на серьезном уровне, и мы поехали с Давидом, Котэ и еще одним нашим то-

Начальник охраны, несмотря на всю свою чекистскую бдительность, понял, что может проявить себя как благородный человек, приказав своим сотрудникам помочь нам добраться до номеров, и эта история была похорошена.

После этого мы с Котэ много и часто встречались и по работе, и просто как старые приятели, и, глядя на него, я всегда вспоминал его роскошную фразу, впервые мною услышанную в тот вечер: «Дорогой, все самое лучшее!».

вой человек, который может и выпить, и закутить, и сосричь, и в то же время серьезно занимается своим делом. Котэ оказался необычайно добрым, с прекрасным чувством юмора, всегда готовым помочь, открытым, прямым. С ним всегда было весело и легко разговаривать на любую тему. Он не боялся говорить то, что думает...

Актеры всегда стараются быть лучше, чем они есть на самом деле: красивее, умнее - или глупее, бывает и так. А Котэ всегда был самим собой: он и дома такой, и на огороде, и на сцене, и

ли. В конце восьмидесятых Махарадзе практически перестал работать на телевидении. Видимо, кто-то очень хотел занять его место, а может, была и какая-то другая причина, я не знаю. Так или иначе, миллионы болельщиков, и я в том числе, были его исчезновением из эфира страшно огорчены. Но начальству было абсолютно наплевать на народ, впрочем, как и сейчас. И Котэ придумал себе отдушину, и занимался этим своим театром, и говорит, очень успешно. Он нашел в себе силы - уже в немолодом возрасте - начать какой-то новый этап профессиональной жизни. Он всегда был готов к работе и все время ее искал.

Во всем ему помогала, во всем его поддерживала его жена Софико. Судя по нашим разговорам с Котэ, он ее очень уважал и любил. У них была настоящая грузинская семья, в которой друг к другу относились с любовью и юмором. И, конечно, это ему очень помогало, в том числе в его профессии.

Думаю, можно назвать спортивного журналиста Котэ Махарадзе заочным учеником Вадима Синявского, блистательного радиокомментатора. Это был подлинный артист, можно было не ходить на футбол, если репортаж ведет Синявский. Сходным образом держался перед микрофоном и Котэ Махарадзе. Когда он вел репортаж, ты точно знал, что тебя ожидает нечто удивительное, потрясающее, безусловно интересное... Матч мог быть скучным, но слушать Котэ было интересно всегда. А уж если шел футбол действительно высокого уровня, репортаж превращался поистине в концерт. Махарадзе вдобавок ко всему замечательно знал футбол, особенности футболистов и тренеров, тактику, это было для него открытой книгой. Его любили не только зрители, но также тренеры и спортсмены. Он никогда не обижал тех, о ком говорил, всегда находил какие-то хорошие слова для тех, кто находился на поле. Если кто-то отдавал неточный пас, он с сожалением говорил: «К сожалению, траектория мяча и игрока не суждено было пересечься...» Это у него было тоже от Синявского, тот любил такие обороты: «Мощнейший, прекраснейший удар! Но, к сожалению, ворота стоят в двадцати метрах от направления удара».

Думаю, его тяготило то, что публика в массе своей не имела представления о его театральных работах - а он был блистательный актер. Конечно, ему, наверное, было обидно, что воспринимают его односторонне, и, вероятно, ему хотелось большего, нежели развлекать публику своими комментариями, но он находил для себя в жизни много и другого интересного. И никогда не жаловался на судьбу.

Котэ Махарадзе прожил жизнь как человек чести и благородства, который никогда не отказывал пунтику в стакане воды или ночлеге. Пронизанный солнцем, радующийся всему хорошему, отвергающий всё скучное, воспринимающий жизнь как подарок судьбы, как поднесенный ему бокал с вином, Котэ был подлинным олицетворением Грузии, всего того светлого, жизнелюбивого и праздничного, что есть в ней.



Новый «Репортаж без микрофона»

Котэ МАХАРАДЗЕ: «ДОРОГОЙ, ВСЁ САМОЕ ЛУЧШЕЕ!»

Издательский Центр «Гуманитарная Академия» (Санкт-Петербург) планирует переиздать книгу знаменитого футбольного комментатора К. И. Махарадзе (1926–2002) «Репортаж без микрофона» - цикл мемуарных очерков о спорте, искусстве, о жизни в Грузии 1930–1980-х годов. В новое издание планируется добавить раздел «Котэ Махарадзе в воспоминаниях современников», куда вошли бы очерки его коллег и друзей: актера Олега Басилашвили, футбольного комментатора Геннадия Орлова, бывшего руководителя группы спортивных комментаторов Аркадия Ратнера, писателя и журналиста Алексея Самойлова, спортивных журналистов Эрнеста Серебрянникова и Кирилла Набутова и других петербуржцев и москвичей, хорошо знавших Котэ Махарадзе. Книгу под общей редакцией Г. С. Орлова планируется выпустить к 90-летию Котэ Ивановича, в ноябре этого года.

Как известно, Махарадзе был не только спортивным журналистом, но и известнейшим актером, и в книгу, помимо глав, посвященных футболу, вошли очерки о великих деятелях искусств Грузии, в том числе о танцовщице и хореографе Вахтанге Чабукиани, актрисе Верико Анджапаридзе и других.



Книга, как и предыдущий проект Геннадия Орлова «Вертикаль «Зенита», издается методом «народного финансирования». Подписка на книгу объявлена на сайте краудфандинговой компании «Планета».

Будем признательны, если читатели найдут возможность поддержать этот проект. Всех поддержавших помимо книги «Репортаж без микрофона» ожидают призы и подарки от издателей. Публикуем фрагменты книги.

варищем отмечать это событие в ресторан «Прага» - в то время лучший в Москве. За рулем был я, у меня тогда была машина в Москве. В зале было пусто, иностранцев в городе из-за бойкота находилось немного, метрдотель и официанты откровенно скучали, и поэтому нам мгновенно принесли меню и винную карту, не уступавшие по объему томам «Войны и мира». Котэ эти два тома, не глядя, небрежно отодвинул и сказал официанту: «Дорогой, всё самое лучшее!»

Отведав всё лучшее, что было в «Праге», мы вернулись в общежитие, и Котэ и его приятели выглядели ещё живописнее, чем когда играли в шахматы. Я как самый трезвый подошел к начальнику смены охранников и, как Мамедов, начал издалика:

- Скажите, вы офицер?

- Офицер, - ответил спокойно наш чербер.

- У меня к вам прямой вопрос, как к мужчине и офицеру. Мои друзья сейчас не совсем в форме. У нас есть два выхода: либо они сейчас с вашей помощью поднимаются к себе в комнаты и охрана не замечает нашего состояния и никому ничего не будет говорить, либо мы сейчас, не заходя к себе, поедем к нашим веселым подружкам продолжать. Только давайте начистоту, как офицер: либо - либо.

Таким он и остался в моей памяти: веселым и щедрым человеком, любящим в этой жизни все самое лучшее.

Олег БАСИЛАШВИЛИ: Махарадзе - олицетворение солнечной Грузии

- Мы познакомились с Котэ на съемках телевизионного фильма «Противостояние» Семена Арановича по одноименному роману Юлиана Семенова. Я играл полковника милиции Костенко из Москвы, а Константин Иванович - полковника Серго Сухишвили. Наши персонажи искали особо опасного преступника по всей стране. Разумеется, к тому времени я, как и вся страна, прекрасно знал Котэ Махарадзе как невероятно артистичного и темпераментного спортивного комментатора, и для меня во время работы над этой картиной стало настоящим открытием, какой это, оказывается, прекрасный актер. Можно было только позавидовать тому, как он держался в кадре, его простоте, обаянию, точности и органике. Персонаж Котэ был не слишком подробно прописан в романе и сценарии, но артист сумел сделать из этого небогатого материала довольно объемный образ хлебосольного грузина-милиционера. Сыграно было очень убедительно, его персонаж - жи-

когда репортаж ведет.

Мы подружались. Он бывал в Ленинграде, я гостил у него в Тбилиси, в замечательном доме, который был построен в свое время для Верико Анджапаридзе, матери Софико Чиаурели, на так называемой Горе вздохов. Недалеко от дома Котэ, как оказалось, живет моя сестра.

Оказавшись в доме Махарадзе, я будто вернулся в свое детство. С 1941-го до начала 1943 года бабушка, мама и я находились в эвакуации в столице Грузии. Жили мы в университетском саду в деревянном сараичке, где до войны жили строители, там даже сохранилось окошко кассы, в которое зарплату выдавали. Неподалеку, как потом выяснилось, жила Софико, к ее маме приходили в гости артисты Московского художественного театра, которые также находились в Тбилиси в эвакуации: Качалов, Немирович-Данченко... И мне рассказывала Софико, что они с ребятами лезли на крышу и через стеклянный потолок смотрели, как гости пировали, закусывая чай черным хлебом.

В конце восьмидесятых Котэ превратил этот дом в музей Верико Анджапаридзе и одновременно - в свой собственный театр одного актера. Он сделал в большой гостиной подобие сцены с перилами и давал спектак-

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА. КОЛЛЕКТИВНОЕ НАКАЗАНИЕ

ТЯЖЕЛЫЕ ТОННЫ ПОРОЖНЯКА

Российские штангисты в полном составе не допущены на Олимпиаду - напряженные многолетние тренировки оказались напрасными

Худшие прогнозы в отношении российских штангистов, увы, сбылись. Международная федерация тяжелой атлетики (IWF) отстранила всю сборную нашей страны от участия в Олимпиаде. Мотивировка, с которой вынесено это решение, просто убийственная: регулярное употребление допинга российскими штангистами нанесло непоправимый ущерб имиджу этого вида спорта. Очередным поводом для подобного заявления стали выявленные при повторном исследовании проб, взятых на Олимпиаде в Лондоне, нарушения со стороны сразу четырех российских тяжелоатлетов.

Жертвы политической борьбы

Нынешние и бывшие руководители Федерации тяжелой атлетики России сразу же поспешили выступить с взаимными обвинениями. Многолетний президент ФТАР Вячеслав Клоков считает, что российские спортсмены пострадали из-за внутренних интриг в IWF. Президент Международной федерации венгр Томаш Аян конфликтует с главой европейской итальянцем Антонио Урсо.

На последних выборах на пост первого вице-президента Европейской федерации тяжелой атлетики претен-

довали нынешний президент ФТАР Сергей Сырцов и чех Петр Крол, которого считали ставленником Аяна. Пользующийся покровительством Урсо глава российской федерации победил, но глава IWF затаил обиду. Учитывая, что Аян фактически рулит мировой тяжелой атлетикой единолично и имеет неограниченное влияние на исполком, вердикт в отношении российской сборной был предсказуемым.

Прокомментировал итоги заседания исполкома IWF, проходившего в режиме телефонной конференции, и Сырцов. Он подчеркнул, что, несмотря на беспрецедентное давление со стороны Аяна, три члена исполкома проголосовали за допуск двух российских тяжелоатлетов к участию в олимпийском турнире. Напомнил глава ФТАР и о том, что десять членов исполкома представляют страны, спортсмены из которых только за последние два года были дисквалифицированы за употребление запрещенных препаратов.

Тяжелая атлетика - один из самых проблемных видов спорта в плане борьбы с допингом. Не раз попадались на употребление запрещенных препаратов болгарские тяжелоатлеты, которые также не едут в Рио. Только вердикт ис-

полкома IWF в отношении россиян многие обоснованно считают перебором.

Без вины виноватые

Руководители ОКР, конечно, не рассчитывали на то, что в Рио выступят все российские штангисты, завоевавшие олимпийские лицензии. Сразу же была вычеркнута из списка уличенная в употреблении допинга десять лет назад давно отбывшая дисквалификацию и завоевавшая серебро в Лондоне (даже повторная проба оказалась чистой) тяжелоатлетка Татьяна Каширина, представляющая не только Московскую область, но и Санкт-Петербург. Попавшие в список Макларена, который до сих пор никто не видел, также сдали билеты в Рио.

Удивительно, но в сборной России по тяжелой атлетике оказались два спортсмена, к которым ни у Томаса Баха, ни у Томаша Аяна, ни у Ричарда Макларена нет претензий. Даже Григорий Родченков не может похвастаться, что готовил им коктейли из допинга и виски. Чистые, как стеклышко, штангисты! Их вообще в Красную Книгу заносить нужно, но вместо этого занесли в черный список.

Двукратный чемпион Европы в весовой категории до 69 кг Олег Чен на

трех последних чемпионатах мира завоевывал серебро. Каждый раз проигрывал китайскому штангисту, причем каждый раз - разным. Известно, кто бы выступил в составе сборной Поднебесной в Рио, но уж на медаль Чен точно был стопроцентным претендентом.

Также двукратным чемпионом Европы в весовой категории до 105 кг является Давид Беджанян. На трех последних чемпионатах мира он завоевал две серебряные и одну бронзовую медали. На последнем в Хьюстоне уступил только казахстанцу Александру Зайчикову. Того не так давно, в 2013 году, на Азиатских играх уличили в употреблении допинга и дисквалифицировали на два года. Отбыв срок, «казак» стал чемпионом. И в Рио собирается стать олимпийским.

Можно понять обиду Беджаняна, которого ни разу на допинге не ловили. Он уже посетовал, что в Белоруссии и Казахстане ситуация в борьбе с допингом в тяжелой атлетике никак не лучше, чем в России. Только почему-то спортсменов даже из бывших союзных республик не карает меч Аяна.

Чиновники снова в растерянности

Ожидаемый вердикт IWF снова застал врасплох руководителей отечественного спорта. Об этом свидетельствуют последние выступления в эфире «Матч ТВ» министра спорта Виталия Мутко. С одной стороны, он заявил, что будет предпринята попытка защи-

тить права Беджаняна и Чена в Международном спортивном арбитраже. Благо в предолимпийские дни он работает 24 часа в сутки. Правда, и этого времени не хватает.

Только как в таком случае понимать другое высказывание министра: «Дадим оценку работы ФТАР. Никогда не применял такой меры, но не исключая лишение этой федерации аккредитации при Минспорте. Количество нарушений там просто зашкаливает».

Ситуация с российской тяжелой атлетикой еще раз высветила неэффективность существующей (а точнее - не существующей) системы управления спортом высших достижений. Не случайно в своем остром заявлении Клоков акцентировал внимание на том, что после непопадания на Олимпиаду российская тяжелая атлетика свалится в глубочайшую яму.

«Финансирование по линии Минспорта идет в зависимости от того, кто сколько медалей выиграл на Олимпиаде, - подчеркнул экс-глава отечественной тяжелой атлетики. - Из-за бездарнейшего нынешнего руководства федерации нам срезут финансирование и сборы. Выбраться из ямы, в которую попали, придется долго и трудно».

Похоже, именно это волнует частных к распределению минспортского финансового пирога чиновников больше, чем судьба Беджаняна и Чена.

Борис ХОДОРОВСКИЙ.



ДОПИНГОВАЯ ДРАМА. Нет света в конце тоннеля

ОТРЯД ЗАМЕЧАЕТ ПОТЕРЮ БОЙЦОВ

Олимпийская сборная России по сравнению с первоначальной заявкой сократилась на сто с лишним человек

Как сообщил министр спорта России Виталий Мутко, около 260 наших спортсменов получили от международных федераций допуск для участия в Играх-2016. Напомним, что первоначальная заявка содержала 387 фамилий, а список отстраненных от стартов пополняется каждый день. До последнего сражалась за возможность выступить на своей пятой Олимпиаде Елена Исинбаева.

Коз забыл свое спортивное прошлое

Двукратная олимпийская чемпионка после проигранного в Международном спортивном арбитраже коллективного иска российских легкоатлетов к IAAF написала персональное письмо на имя президента этой организации Себастьяна Коэ. Даже напомнила британскому лорду, что на выборах, где он соперничал с Сергеем Бубкой, была его доверенным лицом. Только и это не помогло. Письмо Исинбаевой, как отметили в ответе из пресс-службы IAAF, тщательно изучил созданный в этой ассоциации совет по допингу. Он постановил, что оснований для пересмотра ранее принятого решения о недопуске российских легкоатлетов на Игры в Рио нет. И даже для двукратной олимпийской чемпионки, легенды легкой атлетики, ни разу не уличенной в употреблении запрещенных препаратов, исключение сделано не будет.

Чуть-чуть подсластил пилюлю Международный Олимпийский Комитет. Там подтвердили, что Исинбаева является официальным кандидатом в комиссию спортсменов МОК и прилетит в Рио в этом качестве. Все участники лондонской Олимпиады имеют право избираться в очень престижную комиссию, члены которой являются полноправными членами МОК. В этом году, кстати, истекает полномочия четырехкратного олимпийского чемпиона Александра Попова, представлявшего в комиссии спортсменов России.

Новая ария Степановой

Остальные российские легкоатлеты могут приехать на Олимпиаду разве что в качестве туристов. Любопытно, кто пригласит на Игры информатора WADA Юлию Степанову?

«Хорошо, что МОК принял решение не допускать ее к стартам в Рио, - отметил в эфире телеканала «Матч ТВ» Мутко. - Иначе сложилась бы парадоксальная ситуация. Она сама нарушала правила, а потом рассказала про своих подруг. Если бы ее допустили, это был бы перебор!»

Сама Степанова в очередном интервью западному телеканалу заявила, что не будет обжаловать решение МОК. «Я мыслю глобально, мы беремся за правое дело», - с пафосом подчеркнула она.

СРОЧНО В НОМЕР!
МОК ВОЗРОДИЛ «ОСОБУЮ ТРОЙКУ»
Только списки не расстрельные, как в 37-м. Именно комиссия из трех человек примет окончательное решение по допуску россиян на Игры

«Исполком Международного олимпийского комитета принял решение делегировать финальное решение по участию российских спортсменов на Олимпиаде в Бразилии комиссии из трех человек, - заявил журналистам вчера поздно вечером председатель МОК Марк Адамс. - Эта комиссия рассмотрит дело каждого атлета, чтобы убедиться, что МОК удовлетворен каждым решением. Одним из трех членов станет Хуан Антонио Самаранча, также в комиссию вошли руководитель медицинской комиссии МОК Угур Эрднер и глава комиссии атлетов Клаудия Бокекль.

У нас жесткий дедлайн до начала Игр, - и ясно, что до 5 августа все должно быть решено. Мы рассчитываем, что все будет решено до пятницы. Если кого-то не допустят, то никто не займет их место на Играх».

Ефимова тоже пошла ва-банк

Четырехкратная чемпионка мира по плаванию, призер Олимпийских игр россиянка Юлия Ефимова подала иск в Спортивный арбитражный суд на свое отстранение, сообщила пресс-служба Всероссийской федерации плавания: «Личный иск Ефимовой подан, ее личный адвокат Артем Пацев подтвердил этот факт».

Напомним, что МОК одним из критериев допуска для россиян записал необходимость абсолютно чистой допинговой истории, в отличие от атлетов всего мира. У Ефимовой, Натальи Ловцовой, Михаила Довгалюка и Анастасии Крапивной ранее были допинговые прегрешения. Но никого не волновало, что Юлия применила пищевую добавку, а не кокаин «тяжелым» допингом. Никита Лобинцев, Владимир Морозов и Дарья Устинова не имеют негативного шлейфа, но, как мы уже писали, упомянуты в докладе независимой комиссии WADA. Лобинцев и Морозов, так же, как и Ефимова, подали иск в CAS. Юная Даша решила не бодаться с ветряками.

USADA нет вопросов к Морозову

Виталий Мутко сообщил, что к пловцу Владимиру Морозову нет претензий у контролировавшей его лаборатории в США. «Володя Морозов существует в каком-то списке, ему не могут ничего объяснить, в чем к нему претензия», - сказал Мутко. - USADA подтверждает, что к нему нет вопросов. А тут он

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет во ВТОРНИК, 2 августа

яютностями. И они не заставили себя ждать. Из 28 гребцов, значившихся в первоначальной заявке на Рио, международная федерация забраковала 22. Из них лишь двое не соответствовали критериям МОК из-за допинговой истории. Остальные, как утверждалось без всяких доказательств, входят в список Макларена.

Что интересно, «чистыми» оказались три гребца из экипажа Федорцева. Они и выступают в Рио в непривычном для себя классе. Остается надеяться, что загребной Моргачев, а также Косов и Рябцев получат такую дополнительную мотивацию, что соперникам и допинг не поможет. Да и сэр Спраклин уверяет, что не зря получал зарплату в фунтах в России. Он подчеркивает: парни должны были подойти к олимпийской регате в оптимальной форме.

Подводные течения в олимпийском бассейне

По-прежнему остается неясной судьба российских пловцов, отстраненных от участия в Олимпиаде по причине присутствия в списке Макларена. Речь, напомним, идет о Владимире Морозове и Никите Лобинцеве, которые готовились к Олимпиаде в США под руководством американских тренеров. Соответственно и внесоревновательный допинг-контроль проходили в американской антидопинговой лаборатории.

Как Макларен или даже - страшно предположить! - Родченков раскопали компромат на двух лидеров российской сборной, понять невозможно. Зато очень легко можно понять, что в отсутствие двух сильнейших кролистов значительно снижаются шансы нашей команды на медали в эстафетах. Как в двух заплывах вольным стилем, так и в комбинированной. Главный тренер сборной России Сергей Колмогоров сообщил, что пловцы понимают ситуацию и работают спокойно.

Зато невиданную активность проявляет адвокат Артем Пацев и называющий себя спортивным агентом Андрей Митьков. Они сообщили, что уже подали от имени Морозова и Лобинцева иск к FINA о признании незаконным решения об отстранении пловцов от Олимпиады. Международный спортивный арбитраж в эти дни выносит связанные со стартами в Рио решения в течение 24 часов с момента получения.

Правда, на вчерашний день дата рассмотрения дела Морозова и Лобинцева пока неизвестна. Да и перспективы выиграть его призрачны. До сих пор юрист Пацев, не говоря уже об «агенте» Митькове, все процессы в Международном спортивном арбитраже, к сожалению, проиграл.

Николай СВЕТЛИЧНЫЙ.

вдруг в каком-то списке. Поэтому я считаю, что у каждого человека есть свои права. В данном случае они делают все самостоятельно. CAS за 24 часа рассматривает вопросы, это будет окончательное решение. Потом начнется Олимпиада, а потом мы будем анализировать доклад, осмысливать тот урон и думать о каких-то других юридических шагах. Это обязательно будет, потому что каждый должен отвечать за свои слова, действия или обвинения».

Виталий МУТКО:

Формально мы еще не в Рио

«До старта Олимпийских игр совсем немного времени, и мы формально еще до конца не имеем одобрения на участие сборной, - сказал агентству «Р-Спорт» министр РФ Виталий Мутко. - Формально все процедуры пройдены, но допуск со стороны арбитра CAS мы еще не получили.

Все международные федерации определились и прошли по списку спортсменов, приняли решение, нравятся они или нет. Решение есть кроме водных видов. Там идет дискуссия. Ночью по плаванию уже точно будем знать, потому что там у нас в заявке было 35 человек, потом 28. Пока международная федерация не определилась».

ТЕННИС. ТУРНИРНАЯ ХРОНИКА

ОРЕВУАР, МОНРЕАЛЬ!

Российские теннисистки дружно проиграли в четвертьфиналах. Впрочем, жалеть не надо - уже пора на Олимпиаду

Во всех справочниках и путеводителях, посвященных Канаде, отмечается: Монреаль - второй после Парижа по численности населения город, в котором говорят по-французски. Английский тоже понимают, но общаются на нем куда менее охотно. Вот и российский теннисисткам, которые отпраздновали после завершения четвертьфинальной стадии турнира серии Premier, сказали не «гудбай», а «оревуар».

Один сет по-олимпийски

Первой завершила выступление в одиночном разряде «посеянная» под 9-м номером Светлана Кузнецова. Ей противостояла пятая ракетка турнира Симона Халеп. У румынки была должная мотивация, чтобы задержаться в Монреале. Халеп отказалась от участия в Олимпиаде, испугавшись вируса Зика. Хотя сведений о том, что Симона планирует беременность, не поступало (а именно этой категории женщин болезнь грозит тяжелыми последствиями). Впрочем, ведь и Виктория Азаренко никого не оповещала об изменениях в личной жизни.

Как бы то ни было, но упорная борьба в этом поединке была только в первом сете. Поначалу все складывалось в пользу Кузнецовой, взявшей четыре гейма подряд. Два брейка в дебюте - это серьезное преимущество, но Светлана умудрилась отдать свою подачу, даже подавая на сет. Правда, сделала еще один брейк и завершила партию в свою пользу.

В перерыве между сетами на корт вышел Карлос Мартинес, личный тренер россиянки. Как признавалась сама Светлана, указания на испанском она понимает так же хорошо, как и на родном языке. Ведь теннисное образование она получила в барселонской академии. Видимо, дело было не в словах, а в настрое российской теннисистки.

Во втором сете Халеп быстро повела - 5:1. В отличие от первой партии в седьмом гейме борьбы не получилось вовсе. Кузнецова отдала свою подачу под ноль. На этом, собственно, интрига в матче и умерла. В третьей партии Симона взяла пять геймов подряд, позволив сопернице лишь размотать счет. Похоже, в планы Кузнецовой монреальский полуфинал не входил. Она уже вылетела в Рио, где ее ждут тренеры олимпийской сборной России. К счастью, у теннисистки никаких проблем с допуском на Олимпиаду не возникло.

Кербер похвалила Касаткину



В отличие от российских теннисисток немка Анжелика Кербер, которая получит при «посеве» олимпийского турнира четвертый номер, не спешит в Бразилию, чтобы адаптироваться к тамошнему климату и кортам. Поединок против Дарьи Касаткиной она провела очень сильно. Еще до начала матча чемпионка Australian Open не скупилась на комплименты молодой российской теннисистке.

«Я видела несколько матчей с участием Дарьи, но никогда не играла против нее, - сказала Кербер. - Она провела отличный поединок против Роберты Винчи, и мне точно придется очень нелегко. К тому же Касаткиной нечего терять, и она покажет хороший теннис».

Прогноз оправдался лишь частично. Касаткина старалась, но сама Кербер провела просто фантастический матч. Она практически не ошибалась и отдала сопернице по два гейма в каждом сете. После игры Анжелика снова отдала должное Дарье. «Она прекрасно сыграла в Монреале, но сегодня у меня все получалось, - отметила немецкая теннисистка. - Старалась максимально сосредоточиться на своей игре. Всегда поступаю

МУЖЧИНЫ. Торонто. Хард. Призовой фонд 4 691 730 долларов. Полуфиналы. Кей Нишикори (Япония, 3) - Станислас Вавринка (Швейцария, 2) - 7:6, 6:1.

ЖЕНЩИНЫ. Монреаль. Хард. Призовой фонд 2 714 413 доллара. Четвертьфиналы. Симона Халеп (Румыния, 5) - Светлана Кузнецова (Россия, 9) - 3:6, 6:1, 6:1. Анжелика Кербер (Германия, 2) - Дарья КАСАТКИНА (Россия) - 6:2, 6:2. Мэдисон Кис (США, 10) - Анастасия ПАВЛЮЧЕНКОВА (Россия, 16) - 7:6, 1:6, 6:0. Полуфиналы. Кис - Кристина Кучова (Словакия) - 6:2, 6:1. Халеп - Кербер - 6:0, 3:6, 6:2.

так, когда играю с соперницей впервые». Безусловно, молодая российская теннисистка может занести турнир в Монреале в свой актив. В новом рейтинге Касаткина поднимется на высшую в карьере 27-ю позицию. Она с хорошим настроением отправляется в Рио, где выступит не только в одиночном разряде, но и в паре с Кузнецовой.

Качели Павлюченковой

Самым непредсказуемым из четвертьфинальных поединков стал матч между Анастасией Павлюченковой и Мэдисон Кис. Вплоть до середины первого сета соперницы брали свои подачи. Первый брейк удался американке. И тут же Павлюченкова сумела взять чужую подачу. В девятом гейме Анастасия снова сделала брейк и вышла подавать на сет. Только выйти вперед ей не удалось. Ни в 10-м гейме, ни в 12-м. Оба раза Кис отыгрывала свои упущенные подачи и довела дело до тай-брейка. В укороченном гейме преимущество Мэдисон было очевидным.

Вторая партия прошла под диктовку Павлюченковой. Пыталась Кис играть активно, но допускала множество ошибок. Российская же теннисистка перестала делать сопернице подарки. Стоит ли удивляться, что счет по партиям сравнялся. Павлюченкова отдала сопернице всего один гейм.

В третьем сете Мэдисон перестала ошибаться. Она здорово действовала на приеме и практически не оставила Анастасии шансов. Об этом свидетельствует и счет. Если Павлюченкова не спешила в Рио, то ей должно быть очень обидно. Были все шансы победить в двух партиях, да еще и получить в соперницы по полуфиналу словацкую «квалифайку» Кристину Кучову.

Последняя репетиция Весниной и Макаровой

Задержались в Монреале Елена Веснина и Екатерина Макарова. В индивидуальном разряде обе проиграли стартовые матчи, а вот в паре дошли до полуфинала. Для Лены и Кати очень важно сейчас восстановить взаимодействие в дуэте. Именно женская пара считается главной олимпийской надеждой России.

В полуфинале россиянкам будет противостоять американки Кристина Макхэйл и Айша Мухаммад, которые победили на предыдущей стадии лучший дуэт мира Саня Мирза/Мартина Хингис. И индийская, и швейцарская теннисистки выступают в Рио с другими партнерами. Причем с кем сыграет Хингис, пока не ясно. Решат ли руководители сборной Швейцарии разбить вторую свою пару и делегировать к Мартине игравшую с ней иногда в Кубке Федерации Тимео Бачински или пригласят Викторию Голубич, выигравшую недавно турнир в Гштааде? Совершенно точно не сыграет на Олимпиаде из-за травмы Белинда Бенчич, которая была заявлена не только в паре, но и в индивидуальном разряде.

Американские теннисистки, дошедшие до полуфинала, в Монреале тоже не имеют олимпийской лицензии. По рейтингу в число участниц турнира в Рио попали Беттани Матте-Сандс и Коко Ванделвеге. Вторую пару от США составят сестры Уильямс, не попавшие в число «сеяных». Только никто из восьми сильнейших по рейтингу дуэтов не обрадуется, получив по жребию в соперницы трехкратных олимпийских чемпионок в паре, к тому же понимающих друг друга без дополнительных тренировок.

Светлана НАУМОВА.